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EMMAIA - Top Wein aus der Toscana! 

           

CAMPO ALLA SUGHERA (unsere Hausweine) 
Als ich im Jahr 2015 in der Toscana Ferien machte, Besuchte Ich diverse Weingüter. Ich suchte nach dem 

speziellen, nach meinem eigenen Wein. Ich wurde im Bolgheri Gebiet fündig, und durfte mit Campo alla 

Sughera ein spannendes Projekt auf die Beine stellen, respektive in die Flasche. Der Wein trägt den 

Namen Emmaia, wieso?  Als Bolgheri Weinliebhaber kam ich schnell auf die Idee, dass der Wein mit 

„aia“ aufhören muss, da dies die meisten Top-Shots der Toscana tun. Und als Stolzer „Dädi“ von Emma,  

habe ich dies zusammengeführt und die Weine mit dem Brand „Emmaia“ sind entstanden.  

EMMAIA TOSCANA BIANCA 2021 
Ein reiner Vermentino gibt Ihm die leicht Strohgelbe Farbe mit grünlichen Reflexen. Im Duft intensive mit feinen Nuancen von 
weissen Pfirsich, Minze und Melone. Im Geschmack voll und gut strukturiert mit angenehmem erfrischender Säure im Abgang. 

10cl 9 / 75cl 62 

EMMAIA BOLGHERI ROSSO 2019 
Cabernet Sauvignon und Merlot geben die Rubinrote Farbe mit guter Intensität. In der Nase fein und intensive. Gut zum 
Ausdruck kommende Nuancen von Pflaume, Tabak und Vanille. Im Geschmack vollmundig und harmonisch, weich und gut 
strukturiert.  Alle Trauben für den Emmaia werden von Hand gelesen, anschliessend leicht gequetscht 
und in themperaturgeschteuerten Edelstahltanks vergoren. Der Wein wird während  
12 Monaten in Barriquen aus französischer Eiche ausgebaut.  

10cl 10 / 75cl 68 / 150cl 140 (Jg. 2018)/  
300cl 310 (Jg. 2017)/600cl 640 (Jg. 2016)/ 900cl 925 (Jg. 2016) 

EMMAIA BOLGHERI SUPERIORE 2019 
Eine Klasse für sich. Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Merlot und Petit Verdot geben diesem Wein sattes dichtes Rubinrot 
mit Violetten Reflexen. In der Nase breit, im Gaumen Aromen von schwarzen Früchten: Brombeeren, Zwetschgen und Cassis. 
Süsser Tabak und harmonische Gewürznoten. Vollmundig und harmonisch, elegant und mit einem langen Finale. Auch dieser 
Wein wird gleich vergoren, und 12 Monate in Barriquen aus französischer Eiche ausgebaut. 

10cl 14 / 75cl 94 / 150cl 195 (Jg. 2016)/ 300cl 435 (Jg. 2016) 
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Château Raritäten 
 
 
 
Château Beychevelle Grand Cru Classe 1996 285 
Petit Verdot / Frankreich, Bordeaux, Médoc, Saint Julien 

Château Bouscassé Vignes Madiran 1998 125 
Tannat / Frankreich, South West France, Pyrenées, Madiran 

Château Chasse-Spleen, Moulis-en-Medoc 1995 185 
Cabernet Sauvignon / Frankreich, Bordeaux, Médoc, Moulis-en-Médoc 

Château Lynch-Moussas Pauillac 1995 145 
Cabernet Sauvignon / Frankreich, Bordeaux, Médoc, Pauillac 

Château Prieuré-Lichine Margaux 2001 225 
Cabernet Sauvignon / Frankreich, Bordeaux, Médoc, Margaux 

Château Lascombes Margaux Grand Gru 2002 240 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Petit Verdot / Frankreich, Bordeaux, Médoc, Margaux 

Château Cantemerle AOC Haut Médoc 2009 195 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc / Frankreich, Bordeaux, Médoc, Haut-Médoc 

Château Lanessan Haut-Médoc 1999 110 
Cabernet Sauvignon, Cabernet France, Malbec, Merlot, Petit Verdot /  
Frankreich, Bordeaux, Médoc, Haut-Médoc 

Château Haut-Bages Libéral Pauillac 1994 195 
Cabernet Sauvignon / Frankreich, Bordeaux, Médoc, Pauillac 

Château Bel-Air Côtes de Blaye 1998 135 
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Merlot / Frankreich, Bordeaux, Libournais, Pomerol 

Château Gloria Saint-Julien 1995 185 
Cabernet Sauvignon / Frankreich, Bordeaux, Médoc, Saint-Julien 

Château Gloria Saint-Julien 2009 125 
Cabernet Sauvignon / Frankreich, Bordeaux, Médoc, Saint-Julien 

Château Réserve de la Comtesse Pauillac 1999 165 
Cabernet Sauvignon / Frankreich, Bordeaux, Médoc, Pauillac 

Château Réserve de la Comtesse Pauillac 2002 145 
Cabernet Sauvignon / Frankreich, Bordeaux, Médoc, Pauillac 

  



6 

Weine im Offenausschank… 
 

Weissweine 
Vermentino Emmaia 2021 pro dl 9 
100% Vermentino Blanc / Campo alla Sughera Bolgheri Toscana 
 

Riesling Josef Ehmoser 2021 pro dl  9 
100% Riesling / Josef Ehmoser, Grossweikersdorf, Wagram Österreich 
 

Chardonnay Altendorf aoc 2023 pro dl 9 
100 % Chardonnay / Gebrüder Kümin Freienbach Schwyz 
 

Grüner Veltliner Leithaberg DAC 2019 pro dl 8 
100% Grüner Veltliner / Weingut Sommer 
 
 

Roséwein 
Miraval Rosé Côtes de Provence 2021 pro dl 9.50 
Cuvée aus Syrah, Grenache, Cinsault & Rolle /  
Miraval, Orange Provence 
 

Steininger Rosé 2020 pro dl 8 
Cabernet Sauvignon Rosé / Steininger GmbH, Niederösterreich 
 
 

Rotweine 
 

Trio Classico 2020 pro dl 8.50 
Pinot Noir, Cabernet & Diolinoir / Gebrüder Kümin, Freienbach SZ  
 

Emmaia Bolgheri Rosso 2019 pro dl 10 
Cabernet Sauvignon & Merlot / Campo alla Sughera, Bolgheri 
 

Emmaia Bolgheri Superiore 2019 pro dl 14 
Cab. Franc, Cab. Sauvignon, Merlot & Petit Verdot / Campo alla Sughera 
 

Buitenverwachting Christine 2015 pro dl       11 
Malbec, Merlot, Petit Verdot, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon/  
Buitenverwachting, Constantia 
 

marta maté 2020, Bodegas Marta & Maté s.l. pro dl       12 
100% Tempranillo / marta maté, Ribera del Duero 
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Schaumweine… 
...aus der Schweiz 

Tessin 

Noir Brut Spumante Bianco Ticinese DOC 75cl 74 
Chardonnay e Pinot Nero / Delea 10cl 11 
Ein Schaumwein mit mittelkräftigem Körper und dominanter Säure, welcher auf Zunge  
und im Gaumen fein moussierend seine vielschichtige Struktur entfaltet. 
 

...Italien 

Veneto 

Prosecco «Tondo», Dry DOC 75cl  58 
100% Glera ("Tondo") / Paladin 
Lebhafte, strohgelbe Farbe mit feiner und anhaltender Perlage. In der Nase ist der  
Prosecco Spumante aromatisch mit Noten nach Äpfeln und Akazien, im Gaumen  
elegant lieblich und im Abgang anhaltend und lebhaft mit einer ausgeglichen Frische. 

 

Piemont 

Gancia Prosecco Rosé extra dry DOC 75cl 74 
Glera & Pinot Noir / Fratelli Gancia & C.SpA 10cl 11 
In den berühmten Weinkellern von Canelli entsteht unter anderem der Gancia Rosé Prosecco –  
ein spritziger Aperitif, der auch zu vielen leichteren Speisen der mediterranen Küche passt. 

 

...aus Frankreich 

Champagne 

Laurent Perrier La Cuvée Brut 75cl 99 
Pinot Noir, Pinot Meunier, Chardonnay // Laurent-Perrier 10cl 16 

Klassisches Bukett mit leicht hefigen Brotrindenaromen, angenehme Fruchtaromatik.  150cl 225 

Am Gaumen frische Aromen von grünen Äpfeln, finessenreich, ausgeglichen und körperreich,  
angenehm im Abgang. 

 

Laurent Perrier Cuvée Rosé 75cl 160 
Pinot Noir, // Laurent-Perrier 
Sehr frisches, klares und ausdrucksvolles Bouquet. Kleine rote Beeren dominieren  
in der Duftpalette. Auch der fruchtige Geschmack von Erdbeeren, Johannisbeeren und Himbeeren  
findet sich im Gaumen wieder. Ein weicher und runder Champagner. 
 

Laurent Perrier Grand Siècle N° 26 75cl 320 
Chardonnay & Pinot noir, // Laurent-Perrier 
Am Gaumen komplex, sehr elegant und harmonisch, Noten von weißem Pfirsich, lebendige  
Struktur, salziger Touch im Abgang, straff und was den Restzucker betrifft auf der kühlen,  
trockenen und dabei vinösen Seite, zeigt sehr gute Länge und sicheres Reifepotenzial,  
sowohl als edler Aperitif wie auch als Speisenbegleiter gut einsetzbar.  
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Ruinart Blanc de Blancs brut  75cl 160 
Chardonnay / Ruinart 
Strohgelbe Farbe mit lebhafter Perlage. In der Nase präsentieren sich Aromen  
von reifen Äpfeln und Birnen sowie dezente Briochenoten.  
Die Mousse ist feinkörnig und lang anhaltend. 
 

Ruinart Rosé brut  75cl 175 
Chardonnay, Pinot Noir / Ruinart 
Ruinart Rosé besitzt eine orangegelbe, rosige Farbe mit sehr feiner,  
ausgiebiger und langlebiger Perlage. Er hat eine sehr feine, subtil fruchtige Nase:  
Kleine rote Beeren wie rote Johannisbeeren und Brombeeren.  
 

Dom Pérignon Vintage Brut Champagne 2012 75cl 340 
Chardonnay, Pinot Noir / Dom Pérignon 
Die Geschmackskomposition dieses Champagners wartet mit Nuancen von frischen  
Mandeln und Grapefruit auf, spielt zarte Noten von Cashewnüssen und Gewürzen ein –  
und endet in einem herrlichen, zartcremigen Finale von getoastetem Brioche. 
 

Louis Roederer Cristal Vintage brut 2014 75cl 430 
Chardonnay, Pinot Noir / Louis Roederer 
In der Nase feine Briochenoten, Mandeln, Äpfel, Aprikose, dezente Vanilletöne.  
Im Gaumen sehr intensiv und komplex, präzise und dicht, cremig mit zarter und  
luftiger Struktur, enorm elegant und finessenreich, reifruchtig und tief mit sehr feiner Perlage.  
 

Jacquart, Rose Mosaique 75cl 140 
Pinot Noir, Chardonnay, Pinot Meunier / Champagne Jacquart 
Leichte lachs-rosa Farbe mit feiner Perlage. In der Nase Duft von Kirschen, Wald- 
beeren und Pflaumen. Im Gaumen fruchtig mit Nuancen von roten Früchten mit  
langem frischen Finale mit feinen Noten von Pfirsich und Aprikosen. 
 

Jacquart, Blanc de Blanc 2009 75cl 165 
Chardonnay / Champagne Jacquart 
Frisch, beschwingt und fruchtig kommt dieser Champagner daher, glänzt gelb mit ganz  
feinen Grünnuancen und einer recht intensiven Perlage. Recht intensiv, komplex und  
kräftig steigen Aromen von Apfel und Birne in die Nase, ergänzt durch einen Hauch  
von Grapefruit, Aprikose und überreifen Äpfeln sowie einen feinen Hefeduft.  
 

Jacquart, Cuvee Alpha 2010 75cl 235 
Pinot Noir, Chardonnay / Champagne Jacquart 
Diese exklusive Cuvée weist eine tiefgründige Farbe auf und zeigt sich auch bei der  
Verkostung von ihrer allerbesten Seite. Ihr edles Aussehen wird unterstrichen von einer  
intensiven und ausgewogenen Duftnote.  
 

Jacquart, Cuvee Alpha Rose 2010 75cl 265 
52% Chardonnay, 48% Pinot Noir / Champagne Jacquart 
Die Cuvée Alpha Rosé 2010 ist attraktiv korallenrosa mit tiefem und leuchtendem  
orangenen Glanz. Seine Perlage ist von extremer Finesse und das Brausen anhaltend.  
Die Nase verströmt eine Menge verführerischer Fruchtfiguren mit köstlichen Aromen  
von Pfirsichen, Bitterorange, Marzipan, Himbeere und zerdrückten Erdbeeren.  
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Weissweine...  
...aus der Schweiz 

Zürichsee / Zürich 

St. Johann Riesling x Sylvaner aoc 2022 75cl 54 
Riesling & Sylvaner / Gebrüder Kümin Freienbach 
Apfel, Birnen, leichte Quittennote 

 

Chardonnay Altendorf aoc 2022 75cl 58 
100 %  Chardonnay / Gebrüder Kümin Freienbach 
Zitrus, Ananas und Honig. 

 

Räuschling aoc 2021 75cl 68 
100% Räuschling  / Daniel Schweizer Weinmanufaktur Zürich 
Äusserst fruchtiger Räuschling mit breit gefächerter, ausgeprägter Aromatik: 
Äpfel, Grapefruit, Banane. Harmonische Säure, langer, duftiger Abgang. 

 

Kerner aoc 2020 / 2022 75cl 68 
100% Kerner  / Daniel Schweizer Weinmanufaktur Zürich 
Ein spannender und verspielter Wein von frischem Blütenduft und  
exotischen Früchten mit dem gewissen Süsse-Säure-Erlebnis. 
 

Pinot Gris aoc 2022 75cl 66 
100 %  Pinot Gris / Weingut Familie Lienhard-Egli Teufen Zürich 
Lichtes Gelb, volles, kräftiges Bouquet von Quitten und Aprikosen,  
mit nachhaltigem Abgang. 

 

Nobler Weisser 2020 75cl 70 
100% Riesling x Sylvaner  / Nadine Saxer Neftenbach 
Ein spritziger Weisswein von hellgelber Farbe mit floralem Bouquet  
weissen Flieders und Zitrusfrüchten. Dezente Muskatnote. 
 
 

Graubünden 

Fläscher Pinot Blanc aoc 2020 75cl 78 
100 % Pinot Blanc / Weingut Davaz Fläsch 
Eleganter, würziger Weisswein mit intensiver Aromatik. Im Gaumen  
weich und frisch, elegant, anhaltend. 
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Vaud 

Dézaley Grand Cru AOC 2021 75cl 76 
100% Chasselas / Jean Francois Chevalley  
Kräftiges Blütenbukett, mit feinen Hefenuancen, im Antrunk rassig und  
gut ausgewogen, feinfruchtig und lebhaft, mittelkräftig mit leichter Herbe im Ausklang. 
 

Riesling AOC 2019 75cl 74 
Riesling / Jean Francois Chevalley  
Kräftiges Blütenbukett, mit feinen Hefenuancen, im Antrunk rassig und gut ausgewogen, 
feinfruchtig und lebhaft, mittelkräftig mit leichter Herbe im Ausklang. 
 

Yvorne AOC Grand Cru - Trechene 2021 75cl 67 
100% Chasselas / Trechene  
Fruchtbetontes Bouquet mit floralen Noten. Körperreich und kräftig im Gaumen. 

 
 

Wallis 

Petite Arvine aoc 2022 75cl 64 
100% Petite Arvine / Soleil d’Or Imesch Vins SA, Sierre 
Rassiges Bouquetvon grossen Weissweinen, kräftig mit Düften von Zitrusfrüchten, 
Quitten und Ananas. Seine Salzigkeit und blumige Kraft, verstärken seine Aromen im Gaumen. 

 

Heida AOD «Les fers de lance 2022» 75cl 68 
Heida / Cave St. Philippe 
Der Traminer drückt sich hier mit einem so eigenständigen Charakter aus,  
dass ihm die Walliser auch einen eigenen Namen - Heida - gegeben haben. Das Bukett  
vereint florale Heublumennoten mit exotisch fruchtigen Düften, die an Mango erinnern.  
Der Gaumen bringt eine gut strukturierte Frische und ein komplexes Genusserlebnis  
mit angenehmer Nachhaltigkeit. 

 

Ambassadeur des Domaines Diego Mathier weiss AOC 2021 75cl 89 
Heida (Savagnin Blanc), Ermitage (Marsanne Blanche), Petit Arvine / 
Diego Mathier 
Die Farbe weist wunderschöne goldene Reflexe auf. In der Nase duftet der Wein vielschichtig  
fruchtig und aromatisch ergänzt mit Noten von Vanille und Rauch. Im Gaumen entfaltet sich  
die Komplexität der Frucht zur Gänze und die Aromatik des Barriques kommt zum Tragen.  
 

Tessin 

Bianco Rovere doc 2019 37,5cl 48 
 2022    75cl 89 
100% Merlot / Guido Brivio Losone 
In der Farbe Strohgelb mit goldenen Reflexen. Im Bouquet eine komplexe Verschmelzung  
fruchtiger Aromen wie exotische Früchte und Williamsbirne, mit fein eingebundenen  
Röstaromen und Vanille, sowie würzige Noten die an Curry erinnern. Im Gaumen  
vollmundig und weich im Auftakt mit einer harmonischen und fruchtigen Vielfalt.  
Der Wein endet mit einem Langanhaltenden und mineralischen Finale. 
 

Granito Bianco del Ticino 2017 75cl 78 
Chardonnay, Sauvignon Bianco, Pinot Grigio, Pinot Bianco /   
Agriloro Tenimento dellÒr 
Fruchtig, intensiv und fein, leicht vanillig, gute Komplexität und Harmonie.  
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...aus Österreich 

Steiermark 

Sauvignon Blanc Straden Vulkanland DAC, bio 2021 75cl 64 
100 % Sauvignon blanc / Familie Neumeister Straden 
Der sortentypische Sauvignon Blanc aus Straden steht für sinnlichen Trinkgenuss 
auf hohem Niveau. Herrlich frisch-fruchtiger und würziger Wein mit angenehm knackiger Säure. 
 

Burgenland 

Rohstoff Weiss 2017 75cl 64 
Sauvignon Blanc, Weissburgunder, Chardonnay / Hannes Reeh 
Glänzendes Strohgelb mit grünlichen Reflexen, ausgewogene Balance zwischen  
Frucht und Würze. Cremiger Wein mit guter Struktur und harmonischem Abgang. 
 

Unplugged Chardonnay 2020 75cl 68 
100% Chardonnay / Hannes Reeh 
Mittleres Gelbgrün, zarte Fruchtnuancen von Apfel und gelbem Steinobst.  
Mittlere Säure & feine Holznoten ergeben eine balancierte Struktur. Schöner Speisenbegleiter. 
 

Weissburgunder 2019 75cl 68 
100 % Weissburgunder / Heidi Schröck Rust 
Ein Korb mit reifen Birnen und Äpfeln, samtigen Pfirsichen, geriebenen Nüssen,  
frisch gebackenem Kartoffelbrot mit Honig, Kerzenlicht und Feuerstein. Feinsinnig,  
vibrierend, spannend, pikant und harmonisch 
 

Grüner Veltliner Leithaberg DAC 2019 75cl 64 
100% Grüner Veltliner / Weingut Sommer 
Salz und Rauch. Was für eine köstliche Kombination. Alles schmeckt intensiv.  
Nach Ursprung. Nach Kraft. Nach charmanter Verführung.  
 

Niederösterreich 

Grüner Veltliner 2022 75cl 68 
100 % Grüner Veltliner / Willi Bründelmayer, Langenlois 
Leichter, fruchtiger Veltliner, spritzig aber dennoch gehaltvoll, nicht extrem säurebetont. 
 

Riesling vom Gelben Löss Josef Ehmoser 2021 75cl 64 
100% Riesling / Josef Ehmoser, Wagram 
Der hier vorherrschende tiefgründige, gelbe Löss ergibt einen füllig-aromatischen  
Riesling mit feiner Steinobstfrucht. Der Wein hat eine reife, saftige Säurestruktur,  
kompakte, präzise Frucht und elegante Mineralität 
 

Grüner Veltliner Gritsch Loibenberg 2016 75cl 98 
Grüner Veltliner / Weingut Gritsch Mauritiushof 
Duftiger Auftakt, Baumblüten, Hefegebäck, Spargel, etwas Earl Grey,  
dahinter viel reife Frucht, weiße Birnen, Mandarinen, Ananas; cremig-schmelzige Textur,  
voluminös, fließt geschmeidig und mundfüllend über den Gaumen. 
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...aus Deutschland 

Mosel 

Trittenheimer Apotheke, Kabinett 2015 75cl 64 
100 % Riesling / Weingut A. Clüsserath 
Starke Süsse, schwarze Beeren, Vanille Noten, Im Abgang spritzig und frisch. 
 

Rheingau 

Hochheimer Stielweg  «Alte Reben» 2018 75cl 78 
Riesling Trocken erste Lagen / Weingut Künstler 
Geschmeidigkeit, zarte Duftnuancen von fruchtigem Kernobst, Finesse in der  
Säurestruktur, Eleganz und Verspieltheit machen ihn nicht nur für den  
männlichen Genießer zum perfekten Liebhaber. 
 

 

...aus Frankreich 

Burgund 

Chardonnay Bourgogne 2017 75cl 89 
100% Chardonnay / Athénais  
Passionsfrucht, Pfirsich und Mandel zeigt vielschichtige Aromastruktur und viel Finesse. 
Die dominanten Noten von Zitrone, Limette und Apfel gestalten ihre individuelle Textur. 
 

Chablis AC Terroir de Béru 2017 75cl 78 
100% Chardonnay / Chateau de Béru  
Ein unglaublich klarer und zugleich gradliniger Chablis, der seinesgleichen sucht.  
Aromen von Obst, getrockneten Blumen und etwas Minze. 
 

Puligny-Montrachet 2021 75cl 138 
100% Chardonnay / Arnaud Baillot  
Passionsfrucht, Pfirsich und Mandel zeigt vielschichtige Aromastruktur und viel Finesse. 
Die dominanten Noten von Zitrone, Limette und Apfel gestalten ihre individuelle Textur. 
 

Chassagne-Montrachet Premium Crut Morgeot 2021 75cl 145 
100% Chardonnay / Justin Girardin  
An der magischen Côte d’Or: die Domaine Amiot ist auf klassischen Chardonnay spezialisiert  
aus dem «weissen Olymp» der Côte de Beaune: Chassagne-Montrachet. Diese Klassiker zeigen  
sich schon jung verführerisch mit zarten Düften von weissen Blüten und Früchten, mit den  
Jahren entwickelt sich Komplexität und eine typische Honignote. 
 
 

Loire 

Sancerre 2021 37,5cl 45 
  2019    75cl 86 
Sauvignon Blanc / Domaine Vacheron 
Ein Elegant und leichtfüssig, dabei ungemein fokussiert und ausdrucksstark.  
Am Gaumen tänzerisch, reichlich feine Säure, voller Energie und Spannung und doch  
ruhig, langer frischer Abgang. Pure Trinkfreude.  
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...aus Italien 
 

Piemont 

Roero Arneis DOSG 2022     75cl 76 
100 % Arneis / Vietti 
Feinfruchtiges Sortenaroma (reife Früchte, Zitrus, Mandeln, leicht floral). 
Mittelkräftige Struktur, mundfüllend, gute Frische, lange anhaltendes Finale.  
 

Rossj-Bass DOC  2019     75cl 125 
100 % Chardonnay / Angelo Gaja 
Der Rossj-Bass überzeugt durch seinen feinen, blumigen Duft mit einem Hauch von  
Zitrusfrüchten und leichten Honignoten. Er verfügt über einen bemerkenswerten Tiefgang,  
und ist am Gaumen sehr elegant mit robustem Körper und angenehmer Frische. Mineralischer,  
vollmundiger Abgang. 
 

Friaul 

Gris DOC 2015     75cl 68 
100% Pinot Grigio / Lis Neris 
Mittleres Zitronengelb, angenehmes Bouquet nach Zitrus, feinem Steinobst und einem Hauch  
von Röstaromen wie Mandel und feine Rauchigkeit. Harmonische Struktur am Gaumen von  
delikaten Fruchtaromen, einer schlanken Säure und gut integrierten Aromen vom Holz.  
Vor dem Geniessen öffnen und atmen lassen, sodass der Wein sein volles Potential zeigen kann. 
 

Toskana 

Emmaia Vermentino 2021     75cl 62 
100% Vermentino / Campo alla Sughera Bolgheri 
Leuchtendes Strohgelb mit grünlichen Reflexen. Im Duft intensiv mit feinen Nuancen von  
weissen Pfirsich, Minze und Melone. Im Geschmack voll und gut strukturiert mit  
angenehm erfrischender Säure im Abgang. 

 

Paleo Bianco 2020     75cl 125 
Chardonnay, Sauvignon/ Tenuta Le Macchiole 
Inzwischen haben die Reben Volljährigkeit erreicht und der Paleo Bianco zeigt  
ein grossartiges Niveau, das von hoher Mineralität und grösster aromatischer  
Finesse gezeichnet ist. Der Ausbau erfolgt in kleinen Eichenfässern, deren feine Vanillenote  
das Gesamtbild abrundet. 

 

Umbrien 

Cervaro della Sala 2020      75cl 110 
Chardonnay & Grechetto / Castello della Sala Marchesi Antinori 
Ausdrucksvoll, schmelzig und gut strukturiert mit Zitrusfrüchten, hellen Baumfrüchten,  
Akazienblüten, Vanille, Feuerstein, Mineralien, Eichholz sowie cremig-süsser Haselnussbutter. 
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...aus South Africa 

Constantia  

Klein Constantia  Sauvignon Blanc - Wine of the Year 2018,   2020     75cl 74 
Sauvignon Blanc 100% / Klein Constantia 
Am Gaumen präsentieren sich tropische Früchte und ein gut integriertes Aroma von grüner  
Stachelbeere. Das Finish ist lang und reich gepaart mit einer ausgewogener Säure und  
der typischen Mineralität. 
 

Western Cape  

Rocking Horse - Wine of the Year 2017 -   2018     75cl 86 
Chardonnay, Chenin Blanc, Clairette Blanche, Roussanne, Semillon Blanc / 
Thorne & Daughters 
Der Rocking Horse 2017 ist eine Assemblage aus fünf Rebsorten, die in gebrauchter Eiche  
gereift wurde. Er hat ein umwerfendes Bouquet von wohldefinierten Zitrusschalen,  
Orangenblüten, Muskatnuss und leichten pfeffrigen Düften. Der Gaumen ist ausgewogen,  
mit einer feinen Säureperle und einer guten Kochsalzlösung im Mund, und zeigt eine  
schöne Viskosität zu einem Finish, das sich voller Spannung anfühlt. Mit einem Wort: lets rocking. 
 

Stellenbosch  

"54" Chenin Blanc Barrel Fermented  2018      75cl 78 
100% Chenin Blanc / Stellenbosch 
Dieser Tropfen überzeugt alle Experten. Er hat bereits zum 2. Mal die Auszeichnung des besten  
Chenin Blanc der Welt der International Wine & Spirits Competition erhalten. Eine wahre Meister- 
leistung! Bestehend zu 100% aus der Chenin Blanc Traube 53-jähriger Reben, besticht  
dieser Siegertyp mit seiner würzig-pikanten Frische, einem vollmundigen Aroma nach Honig-  
und Tropenfrucht sowie einem fantastischen Schlussbouquet! Der Abgang - fantastisch lang.  
 
 
 

...aus USA 

Sauvignon Blanc Napa Valley 2018     75cl 86 
Sauvignon Blanc / Heitz Wine Cellars 
Die Heitz Weissweine wie dieser typische Sauvignon sind superbe Values angesichts des  
Renommees des Weingutes und dank einer meisterlichen Klassik. Ein universell einsetzbarer  
Wein, balanciert, frisch und geschmeidig rund. 
 
 

Chardonnay Sonoma County 2016     75cl 68 
Chardonnay / Cannonball Wine Company 
Üppig und ausdrucksstark. Wir haben einen Chardonnay hergestellt, von dem wir glauben,  
dass er etwas anderes bietet - Balance. Aromen von pochierter Birne, Zitronenquark,  
gelber Pflaume und gerösteten Mandeln. 
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Roseweine… 
…aus der Schweiz 
Nobler Rose 2020     75cl 68 
Pinot Noir / Neftenbach ZH Nadine Saxer 
Dieser Rosé zeigt in der Nase eine dezente Note von Quitte sowie Zitrusaromatik,  
im Gaumen ist dieser Wein geprägt von einer erfrischenden, spritzigen Art.  
 

Rosé de Pinot Noir AOC 2016     75cl 64 
Pinot Noir / Familie Lienhard Teufen ZH 
Leuchtendes Lachsrosa. Feine Aromen von roten Johannisbeeren.  
Fruchtig frisch mit wenig Gerbstoffen. 
 

Œil de Perdrix aoc 2021  37.5cl 36 
   2022     75cl 64 
Pinot Noir / Cave de la Ville de Neuchâtel 
Klassisch, spritzig, elegant 
 

Rosa di Luna DOC 2021     75cl 68 
Merlot, Gamaret, Carminoir / Delea Tessin 
Mit einer leuchtend rosa Farbe und intensivem, fruchtigem Duft von roten Beeren, 
hat es einen zarten und duftenden Geschmack von Himbeeren und Johannisbeeren. 
 
 

…aus Österreich 
Langenloiser Rosé Zweigelt 2021     75cl 68 
Pinot Noir / Familie Bründlmayer AT  
Dezentes, klares Lachsrosa, ein Bouquet von roten unterlegt von dezenten Würznoten,  
am Gaumen zunächst sanft, dann frisch und feinfruchtig, trocken. 
 

In Bloom Rosé 2020   150cl 125 
Cabernet Sauvignon & Blaufränkisch / Hannes Reeh  
Helles Lachsrosa, Silberreflexe. Zart nach roten Waldbeeren, ein Hauch von  
frischen Herzkirschen, zart mit Orangenzesten unterlegt. Saftig, straffe Textur,  
zart nach Pfirsich, ein Hauch von Erdbeerkonfit im Abgang, leichtfüssig, mit dezenter  
fruchtiger Süße im Abgang, ein eleganter, frischer Stil. 
 
 

…aus Frankreich 
Miraval Rosé Côtes de Provence 2021     75cl 68
  2021   150cl 140
  2021  300cl 295 
Cuvée aus Syrah, Grenache, Cinsault & Rolle /  
Miraval, Orange Provence 
In der Nase Aromen von Erdbeeren, Himbeeren und Melone, mit einem Hauch von  
weissen Blüten. Am Gaumen kraftvoll, fruchtig und saftigen mit Aromen von roten Beeren.  
Frische Zitrusaromen und eine feine Mineralität. 
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…aus Italien 
 

Sof 2021     75 cl 98 
Toscana igt / Tenuta di Biserno  
Helles, zartes Lachsrosa. Anspringende, fast betörende Nase. Süssliche Beerenfrucht,  
Flieder, Rosenblüten, reife Zitrusnoten. Im Gaumen überraschend kräftig,  
sehr gut strukturiert und balanciert. 
 

Luis Rosé  Mitterberg IGT 2019     75 cl 72 
Lagrein / Weinmanufaktur Luis Oberrauch  
Das fruchtige Aroma von Erdbeeren und Himbeeren füllt den Raum. Den Gaumen begeistert  
er mit seiner harmonischen Struktur, Frische und Weichheit. 
 
 

…aus Spanien 
Enate Rosado 2021     75 cl 64 
Cabernet Sauvignon / Enate, Viñedos y Crianzas d. Alto Aragon 
Eher atypisch für einen Rosé ist dies in Farbe wie Gehalt ein recht kräftiger Wein  
mit intensiver Frucht. 
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Rotweine… 
...aus der Schweiz 

Zürichsee / Zürich 

St. Johann Blauburgunder AOC 2022     75cl 54 
100% Pinot Noir / Gebrüder Kümin Freienbach 
Erdbeer, Himbeer, Pflaumen, würzige Noten 
 

Trio Classico 2020     75cl 58 
Pinot Noir, Cabernet & Diolinoir / Gebrüder Kümin Freienbach 
Schwarze Kirschen, Zwetschgen und Brombeeren 
 

Pinot Noir Vielle Vignes 2018     75cl 89 
Pinot Noir / Daniel Schweizer Weinmanufaktur 
Lebhaftes Rubinrot, intensives Bouquet nach Beeren mit feiner Note von würzigen  
Nelken. Fruchtbetonter, langanhaltender Abgang. 
 

Merlot Höcklistein 2019     75cl 84 
Merlot / Höcklistein – Weingut am Zürichsee Rapperswil-Jona 
Kirsche, Pflaume, Röstaromen, Gewürze, gut eingebettete Tannine, langer Abgang. 
 

Merlot Paradies 2017     75cl 145 
Merlot / Höcklistein – Weingut am Zürichsee Rapperswil-Jona 
Kirsche, Pflaume, Röstaromen, Gewürze, gut eingebettete Tannine, langer Abgang. 
 

Pinot Noir 2019     75cl 64 
Pinot Noir / Familie Lienhard-Egli Teufen ZH 
Lebhaftes Rubinrot, intensives Bouquet nach Beeren mit feiner Note von würzigen Nelken.  
Fruchtbetonter, langanhaltender Abgang. 
 

Pinot Noir Barrique 2019     75cl 74 
Pinot Noir / Familie Lienhard-Egli Teufen ZH 
Kräftiges Rubinrot, gehaltvolles Bouquet von schwarzen Beeren, feine Vanilletöne 
mit ausgewogenen Tanninen, weich und angenehm im Gaumen. 
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Graubünden 

Fläscher Pinot Noir 2017     75cl 245 
Blauburgunder / Familie Marta & Daniel Gantenbein 
Granatrot. Die Nase ist intensiv mit Noten von schwarzen Kirschen, Zimt und dem Parfum  
frisch gepflückter Waldbeeren. Am Gaumen finessenreich, fruchtbetont und geprägt durch  
ein feines, ganz delikates Tanningerüst und leicht würzige Aromatik. Elegant, finessenreich  
und frisch ist das eindrückliche Finale. Je länger er offen ist, umso wuchtiger entwickelt sich  
sein Geschmack, der nach einer Weile eine barocke Fülle zeigt. 
 

Fläscher Pinot Noir 2020 / 2022     75cl 84 
Blauburgunder / Weingut Davaz 
Rotbeerig, intensiv, komplexe und trotzdem elegante Burgunderaromen. Konzentrierte, 
lang anhaltende Frucht mit weichen Tanninen. 
 

Pinot Noir Reserve Halde Chur 2018     75cl 86 
 2015   150cl 172 
Pinot Noir / Weingut Cottinelli Malans 
Rubinrot bis ziegelrot mit einer mittleren, diesem eleganten Wein angemessenen Intensität.  
In der Nase Aromen von Süssholz und Preiselbeeren mit einer ausgeprägten fruchtigen Note.  
Sehr fein und geschmeidig auf der Zunge. Dezent im Hintergrund wenige reife Tannine.  
Fruchtaromatik – auch hier Spielarten von Süßholz, Walderdbeeren und etwas Nougat.  
 
 

Wallis 

Humagne Rouge AOC 2022     75cl 72 
Humagne Rouge AOC Valais / Fam. Constantin Philippe  
Eine dunkelrote Robe mit violettem Schimmer, etwas wilde Duftnoten, die an rote Beeren,  
Efeu, Eichenrinde und Leder erinnern und ein temperamentvoller, angenehm säurebetonter  
Körper mit dezentem Gerbstoff, das sind die Merkmale des Humagne Rouge, einer Rebsorte,  
die ursprünglich aus dem Aosta-Tal stammt. Das Gewächs wird seit Generationen im Wallis  
angepflanzt, wo es seine eigenständige, etwas rustikale Persönlichkeit bestens entwickeln  
kann.  
 

Ambassadeur des Domaines Diego Mathier AOC VS 2020     75cl 92 
Pinot Noir / Diego Mathier  
Die Farbe ist umhüllt von einer schönen Intensität mit tiefroten Schattierungen.  
In der Nase duftet der Ambassadeur nach reifen Früchte und zerdrückten Erdbeeren,  
die von Noblesse und Eleganz der Eiche begleitet werden. Im Gaumen rund und entschlossen.  
Die seidige und teilweise zergangene Tanninstruktur schmeichelt angenehm.  
 

Syrah Diego Mathier AOC VS 2020     75cl 78 
Syrah / Diego Mathier  
Der Syrah erzeugt einen kräftigen, sehr farbintensiven Wein. 
Jung getrunken, ist er herb und wild. Im Verlaufe der Jahre entwickelt er würzige Duftnoten 
von Veilchen und Reseda, die sich mit der Zeit in Pfeffer- und Wildaromen verwandeln.  
Auf dem Höhepunkt seiner Reife entwickelt er einen harmonischen Geschmack,  
der an vollständige Perfektion grenzt. 
 

Cornalin Adrian Mathier AOC VS 2020     75cl 82 
Cornalin (alter Walliser Landroter)  / Adrian Mathier  
Der Cornalin AOC begeistert mit seiner schönen, granatroten Farbe mit violetten Reflexen  
sowie einem offenherzigen, blumigen Bouquet, welches vornehmlich an  
Waldbeeren und Akazienblüten erinnert. Im Antrank geschmeidig und warm.  
Fruchtiger Charakter mit einer Nuance Süssholz. Die bereits gut verbundenen  
Gerbstoffe vervollständigen die markante, jedoch feine Eigenart des Weines.  
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Tessin 

Riflessi d’Epoca 2016  37.5cl 44 
  2019     75cl 89 
Merlot / Weingut Guido Brivio 
Weiche, vollmundige Frucht. Frisch, elegant, reich mit einer guten Struktur und süsslichen  
Gerbstoffen. Der Abgang ist harmonisch, ausgewogen und lang. 
 

Platinum 2013     75cl 185 
Platinum 2012   150cl 395 
Platinum 2009  300cl 780 
Merlot/ Weingut Guido Brivio 
Weich, kraftvoll und vollmundig, fein und elegant; mit gut eingebundenen reifen Tanninen.  
Ein ausserordentlich komplexer Merlot mit einem sehr langen Abgang und  
ausgezeichnetem Alterungspotential. 
 

Quattromani 2019     75cl 145 
Merlot/ Brivio, Delea, Gialdi & Tamborini 
Weicher, fruchtig, voller Auftakt. Sehr elegant und ausgewogen mit reifen, süsslichen  
Tanninen. Von bemerkenswerter Struktur und Körper mit einem langanhaltenden,  
frischen und harmonischen Abgang. 
 

Sottobosco Rosso del Ticino 2019     75cl 86 
  2019       150cl 172 
  2014       300cl 365 
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Petit Verdot, Gamaret, Merlot / 
Agriloro Tenimento dellÒr 
Der Sottobosco ist bereits heute eine Assemblage-Legende in der Tessiner Weinlandschaft  
und Agriloros Aushängeschild! Intensives Rot mit leicht violetten Reflexen prägen die Farbe.  
In der Nase intensiv und fein, mit Noten schwarzer Früchte; eine wunderbare Harmonie  
zwischen den Rebsorten, mit leichter Dominanz des Cabernet Sauvignon prägen den  
Sottobosco. Die Eleganz gewinnt er durch präsente aber bereits schön gereifte,  
samtige Tannine. 
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...aus Österreich 

Burgenland 

Blaufränkisch 2017     75cl 68 
Blaufränkisch / Weingut Gernot Heinrich 
Dunkle Beerenfrucht und die pikante Würze eines Kräutergartens wird von feinkörnigem  
Gerbstoff und einem hauchzarten, belebenden Säurenerv begleitet. Behutsame organisch- 
biologische Bewirtschaftung. Handverlesen Mitte September bis Anfang Oktober,  
spontane Gärung, zwei Wochen im Holzgärständer sowie im Stahltank auf der Maische  

belassen, 18 Monate im Holzgärständer und in gebrauchten 500 l Eichenfässern gereift. 
 

Blaufränkisch C8 2011     75cl 92 
Blaufränkisch / Weingut Hans Igler 
Würziger, fordernder Duft nach Wacholder und getrockneten Kräutern. Hauch Kokos,  
engmaschig, dicht, rund, leicht rauchig. Vielschichtig, die Grenzen auslotend, beeindruckend. 
 

Zweigelt 2019     75cl 64 
Zweigelt / Gernot Heinrich 
Ein Zweigelt mit klarer Ausprägung des Sorten- und Jahrgangscharakters –dunkelfruchtig,  
herzhaft, kraftvoll, strukturiert. Attribute, die unserer Vorstellung von Typizität  
gerecht werden. 
 

Schwarz Rot   2020     75cl 99 
  2020        150cl 210 
  2020        300cl 450 
  2020        600cl 950 
Zweigelt / Johann Schwarz 
Fruchtiges Bouquet, Herzkirschen, Brombeeren und Cassis. Kräuterwürze, Veilchen,  
etwas Tabak. Gute Komplexität, elegante Tannine, mit zarter Lakritznote im Abgang. 
 

Unplugged Zweigelt 2021     75cl 64 
  2020        150cl 128 
Zweigelt / Hannes Reeh 
Dunkles Rubingranat, in der Nase Weichselfrucht mit sehr feiner Edelholzsüsswürze, 
am Gaumen sehr elegant, feiner Extrakt mit viel Frische und kirschigen Aromen 
getragen von einer eleganten Säure mit weichen aber durchaus gehaltvollen Tanninen. 
Ein Wein der sich jetzt trinken lässt aber auch noch ein grosses Reifepotenzial aufweist. 
 

Unplugged Merlot 2019      75cl 86 
Merlot / Hannes Reeh 
Wiederum sehr dicht, pralle Fruchtigkeit, feine Würze, präsente Pflaumen- und  
Kirscharomatik, Merlot-typische Weichheit im Fluss, jedoch gut getragen von feinsandigen  
Tanninen, breit ausladend im dichtfruchtigen Finale. 

 

Unplugged Cabernet Franc 2017 / 2018     75cl 84 
Cabernet Franc / Hannes Reeh 
In der Nase zeigen sich Aromen vom Zwetschgenfrucht, roten und blauen Beeren und  
ein Touch von Orangeat und getrockneten Cranberries. Würzig unterlegt mit feinen  
Kräuter Noten und etwas Zedernholz. Am Gaumen mit deutlicher extra Süsse,  
zupackendem Tannin und dezent schokoladigem Abgang. 
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Unplugged X Cuvee Rot 2015     75cl 135 
35% Cabernet Franc 30% Cabernet Sauvignon 30% Merlot 5% Zweigelt / 
Hannes Reeh 
Für den Unplugged X wurden unsere geliebten Unplugged-Sorten cuvetiert – Weine  
von alten Beständen, die hohe Qualität und dichtes Aroma versprechen. Entstanden  
ist eine vollends eigenständige Cuvée. Ein flüssiges Aushängeschild, das aus jedem  
Moment einen ganz besonderen macht. 
 

Das Phantom 2021     75cl 86 
Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon, Merlot & Syrah / K+K Kirnbauer 
Dunkles Granatrot, Die Vermählung der unterschiedlichen Rebsorten ist das Geheimnis  
der Vielschichtigkeit und Komplexität des Weins. Schön verschmolzen ist die noch  
jugendliche Beerenaromatik mit feinen Röstaromen während der Reife im Barrique.  
Typisch vollmundig, mit viel Cassis und sehr finessenreich am Gaumen.  
Phantom - phantastisch! 
 

Opus Eximium Nr.29 2016 / 2017     75cl 110 
Blaufränkisch, St. Laurent & Zweigelt / Gesellmann 
Einladendes Bouquet, heller Tabak, Eukalyptus, Weichselkirschen, Brombeeren,  
Gewürznelken, rauchige Nuancen. Am Gaumen straff, überaus facettenreich,  
gebündelt, strukturiert, jugendliches Tannin und beachtlich langanhaltend.  
Sehr gelungen, zeigt viel Potenzial. Vorab dekantieren oder vorzugsweise  
noch ein paar Jahre einkellern. 
 

Cuvee “G” 2017     75cl 175 
Blaufränkisch, St. Laurent / Gesellmann 
In der Nase findet man Edelholznuancen, Florentiner-Schokolade, schwarze  
Kirschen, zart nach Bergamotte und Orangenzesten. Am Gaumen saftig, elegant,  
extraktsüß und rund, einer feinen Säurestruktur, zart nach reifen Zwetschken im  
Abgang. Gut integrierte Holzwürze, feine Herzkirschenfrucht im Rückgeschmack,  
große Länge, mineralischer Nachhall. 
 

Praittenbrunn 2018     75cl 98 
  2018   150cl 198 
  2017  300cl 425 
Cuveé; Cabernet Sauvignon & Merlot / Gayer & Scheibelhofer 
Tiefdunkles, opakes Rubingranat, intensive Cassisnote, feines Nougat, kraftvoller  
Abgang mit markanten Tanninen und feiner Säurestruktur, internationale, moderne Stilistik,  
wird von weiterer Flaschenreife profitieren. 
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...aus Italien 

Lombardei 

Nummero Uno IGT 2017 75cl 125 
100% Nebbiolo / Plozza 
Glänzendes Granatrot mit rubinroten Reflexen; intensive Nase mit süssen Rosinen und  
Pflaumenkompott, ergänzt mit eleganten Röstnoten, Gewürznelken und schwarzem Pfeffer. 
 Im Gaumen komplexes Aromenpaket von Pflaumen, Vanille, Zimt, Apfelkompott und süsser  
Würze. Dieser Wein präsentiert sich geschmeidig und kraftvoll mit herrlich gereiften  
Tanninen und langanhaltendem Finale. 
 

Faial Merlot DOC 2020 75cl 68 
     2013   300cl 275 
     2013   500cl 435 
     2012    1200cl 1250 
100% Merlot / La Prendina 
Dunkles Rubinrot, Schokolade, Brombeeren, Vanille warm, sanft, voll, würzig, sehr  
Langhaltend dicht, komplex, lang. Weltklasse Merlot! 50% der Trauben werden  
angetrocknet. Einzigartig, mein persönlicher Geheimtip! 
 
 

Südtirol 

Lagrein Mitterberg IGT 2020 75cl 79 
100% Lagrein / Luis Oberrauch Weinmanufaktur 
Lagrein ist wild, eigen, charakterstark und speziell: Kirsche, Bitterschokolade  
und Pflaume sind neben Himbeere und Lakritze einige der Komponenten. 
 

Blauburgunder IGT 2017 75cl 89 
Pinot Noir / Weingut Abraham 
Die Vinifizierung erfolgt puristisch durch Spontangärung im Maischebottich  
und langsamen Ausbau im Eichenholztonneaux. Die Vision ist ein Pinot Noir der  
bewegt, der Lebendigkeit und Eleganz ausstrahlt, der eindeutige Botschafter  
seiner Herkunft ist und der uneingeschränkte Genuss auf höchstem Niveau bietet. 
 

 

Trentino  

San Leonardo IGT 2013 75cl 145 
    2007 75cl 165 
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc & Merlot / Tenuta San Leonardo 
Dunkles Rubinrot mit violetten Reflexen. In der Nase überaus komplex und dicht, mit kühlen,  
aristokratischen Noten. Schwarzen Beeren, Zedernholz und Röstaromen. Im Gaumen zeigt  
er eine attraktive Balance und bereits geschmeidige Tannine, eine harmonisch eingebundene  
Säure und Aromen von schwarzem Pfeffer, neuem Leder, Schokolade, Tabak und reifen,  
dunklen Beeren. Im Abgang lang anhaltend und harmonisch. Ein hocheleganter,  
unvergleichlicher Bordeauxblend. 
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Piemont 

Perbacco Langhe Nebbiolo DOC 2019 75cl 76 
100% Nebbiolo / Vietti 
Ein brillanter Rotwein mit granatroten Tönen und rubinroten Tönen. Duft mit einem Hauch  
von roten Früchten: Kirsche und Pflaume; erst nach einer ausreichenden Belüftung im Kelch  
erreicht er seinen maximalen Ausdruck. 
 

Barolo Monvigliero DOCG 2018 75cl 89 
100% Nebbiolo / Bel Colle 
Farbe granatrot, Duft sehr intensiv mit Zügen von Kirschen und verblühter Rose. Ein Wein  
mit trockenem, warmem Geschmack, intensivem Gerbstoff und guter Nachhaltigkeit. 
 

Barolo Riserva DOCG 2015 75cl  98 
100% Nebbiolo / Cogno 
Die Farbe ist intensiv und leuchtend Granatrot mit zarten, orangefarbenen Reflexen. 
In der Nase zeigt er sich klar, elegant und kräftig mit Noten von Hundsrosen. 
 

Barbaresco Basarin DOCG 2019 75cl 94 
100% Nebbiolo / Moccagatta 
intensiv und gleichzeitig delikat. Er erinnert an das Veilchen, Obst und Johannisbeere. 

 

Barbaresco Masseria DOCG 2015/2017 75cl 135 
100% Nebbiolo / Vietti 
Raffiniertes Aroma von Kirschen, Beeren in Kombination mit floralen und mineralischen  
Nuancen. Sehr komplex, mittlere Struktur, intensiver Fruchtkern mit feinwürzigem Gerbstoff. 
 

Barbera d’Asti La Crena DOC 2017 75cl  87 
100% Barbera / Vietti 
Ein Premium-Barbera aus der Spitzenlage «La Crena». Dieser Premiumwein überzeugt  
durch seine überschwängliche Aromenfülle und seine gewaltige Fruchtdichte. Im Glas  
präsentiert er sich extrem dunkelrot mit fast schwarzem Zentrum. Aus dem Glas strömen  
Aromen von frischem Röstkaffee, gekochten Früchten, Kirschwasser, Pflaumenkompott,  
Datteln und Feigentöne, Rosinen und feine Rauchnote.  
 

Bricco dell`Uccellone DOCG 2019 / 2020 75cl 110 
 2020 150cl 245 
100% Barbera / Braida 
Intensives Rubin mit purpuren Reflexen. Betörende, vielschichte, verführerische Nase mit  
viel reifer, dunkler Frucht, Röstnoten, dunkle Schokolade und etwas Pfeffer. Im Gaumen  
satt und straff. Voluminös, mit dichter Struktur. Wiederum dunkle Frucht, Kirschen, Noten  
von warmen Gewürzen. Langer, saftiger und sehr harmonischer Abgang. 
 

Barbera dÀlba Ape Reale DOC 2019 / 2022 75cl 72 
100% Barbera / Bel Colle 
Ein wunderbar frischer und Intensiver Wein mit schöner Fülle und weichem Körper.  
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Venetien 

Valpolicella «Ripasso» DOC 2020 75cl 64 
Corvina, Rondinella & Molinara / Tommasi 
Reiche, würzige Pfeffernoten mit einem Hauch von Rosinen. 
voller Körper, sehr intensiv, würzig, Aromen von Süßkirsche, gut ausgewogen. 
 

Amarone Classico DOCG 2016 75cl 98 
Corvina, Rondinella & Molinara / Tommasi 
Intensives Rubinrot Warm, reif, intensiv und von großer Raffinesse. 
Komplex, glatt, vollmundig, viel Kirschnoten und Pflaume. 
 

Amarone della Valpolicella Classico Riserva De Buris 2009 75cl 425 
Rondinella, Oseleta, Corvinone & Corvina / Tommasi 
Helles und tiefes  Rubinrot. An der Nase ist er straff und extrem fein, mit den typischen Aromen von sauren und süssen 
schwarzen Kirschen, die sich mit Noten von Gewürzen und Kakaobohnen kombinieren. Er bietet hohen, lebendigen 
und doch zart samtigen Früchtekomplex, glatt, vollmundig, viel Kirschnoten und Pflaume. 
 
 

Apulien 

Primitivo di Manduria DOC 2021 75cl 58 
100% Primitivo / Papale 
Dunkles Rubinrot mit violetten Reflexen. Intensiv nach reifen Früchten (Kirschen,  
Johannisbeeren). Dabei weich und samtig mit einer ausgewogenen Struktur und  
aromatischem, langanhaltendem Abgang. 
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Toskana 

Emmaia Bolgheri Rosso 2019 75cl 68 
   2018 150cl 140 
   2017 300cl 310 
   2016 600cl 640 
   2016 900cl 925 
60% Caberbnet Sauvignon & 40% Merlot / Campo alla Sughera 
Ein erfrischend leichter Wein mit fruchtigen Noten für entspannten Trinkgenuss. Gekeltert  
aus Cabernet Sauvignon (60%) und Merlot (40%), handverlesen und mit großer Sorgfalt  
gekeltert. Mindestens 12 Monate sortenrein im Barrique gereift und sechs Monate  
in der Flasche ausgebaut. 
 

Emmaia Bolgheri Superiore 2019 75cl 94 
 2017 75cl 99 
 2015 75cl 125 
 2014 75cl 120 
 2012 75cl 135 
 2011 75cl 155 
 2010 75cl 165 
 2016  150cl 195 
 2016 300cl 435 
Cab. Franc, Cab. Sauvignon, Merlot & Petit Verdot / Campo alla Sughera 
Unser Bolgheri Doc Superiore. Ein Wein von unverkennbarer Identität, elegant und klar.  
Gewonnen aus Cabernet Sauvignon (40%), Merlot (20%), Petit Verdot (20%) und  
Cabernet Franc (20%), handverlesen aus unseren besten Parzellen. 18 Monate sortenrein  
im Barrique gereift und zwei Jahre in der Flasche ausgebaut. 
 

Anima d’Arnione DOC Superiore 2016  150cl 220 
Petit Verdot / Campo alla Sughera 
In der Nase breit und von grosser Komplexität. Im Gauben Aromen von schwarzen Früchten  
(Brombeeren, Zwetschgen und Cassis), Süsser Tabak und harmonische Gewürznote.  
Vollmundig & harmonisch, elegant & mit einem langen Finale. 
 

Chianti classico Vigna Montebello Sette DOCG Gran Selezione 2017 75cl 82 
100% Sangiovese / Tolaini Societa Agricola 
Sehr offene, ansprechende Nase, zeigt feine Noten nach frischen Kirschen und Granatapfel  
und Etwas Koriandersamen. Im Mund salzig, viel Druck, zupackendes, herzhaftes Tannin,  
stoffig und fest. 
 

Insoglio del Cinghiale IGT 2021 75cl  68 
Syrah, Cabernet Franc, Merlot & Petit Verdot / Tenuta di Biserno 
Intensives Rubin mit purpurnen Reflexen. In der Nase intensiv und fruchtig. Aromen von 
 Brombeeren, Cassis, dazu warme Gewürznoten, dunkle Schokolade, Kaffee und eine elegante  
Nasensüsse. Im Gaumen ein satter Auftakt mit etwas Fruchtextrakt.  
 

Biserno – Toscana igt, Tenuta di Biserno 2018 / 2020 75cl  265 
Cabernet Sauvignon, Cabernet franc, Merlot, Petit Verdot / Tenuta di Biserno 
Intensives, dichtes Schwarzrot mit violetten Reflexen. In der Nase sehr dicht und wunderbar vielschichtig.  
Reife, dunkle Beeren, Pflaumen, «Mon Chéri», milder Tabak, Kaffee, Menthol,  
ein kleiner Hauch Kokos und Vanille. Im Gaumen zeigt sich der Koloss wuchtig und  
sehr körperreich. Und doch wirkt der Wein mit all seiner Fülle sehr elegant, ja fast filigran 
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Brunello di Montalcino docg 2011 300cl  595 
 500cl  980 
100% Sangiovese / Castello Banfi 
Glänzendes Rubinrot. Elegante, feinduftende Nase. Aromen nach Pflaumen,  
Weichselkirschenkompott, Dörrobst und feinen Röstnuancen, etwas Tabak.  
Schöne Aromadichte. Kräftiger, wohlstrukturierter Körper. Präsente Tannine von  
guter Qualität. Der Abgang ist lang, elegant und präzise. 

 

Lodovico – Toscana igt, Tenuta di Biserno 2013 75cl 750 
 2015 75cl 735 
 2016 75cl 780 
Cabernet franc, Petit Verdot / Tenuta di Biserno 
Eleganter und harmonischer Wein, der sich im Glas öffnet und sich besonders vielschichtig präsentiert.  
Fruchtige, blumige und würzige Noten in der Nase; Reife und komplexe Aromen nach Waldfrüchten,  
Johannisbeere und mediterranen Gewürzen. Eine schöne Palette von weichen Tanninen,  
süsser Frucht und einem hervorragend langen Abgang. Ein sehr ausgewogener,  
eleganter Wein mit enormem Reifepotenzial. Lodovico bestätigt aufs Neue,  
was das Terroir der Tenuta di Biserno hervorbringen kann. 
 

Le Volte IGT 2021 75cl 68 
   2021    150cl 138 
Sangiovese, Merlot & Cabernet / Tenuta dell’Ornellaia 
Dichtes, sattes Rubin. In der Nase ausdrucksstark, fruchtbetont und frisch. Viel schwarze  
Frucht, Pflaumen, warme Würze, etwas Cassis. Im Gaumen raffiniert und elegant, mit der  
nötigen Kraft um zu beweisen, dass er trotz intensiv-fruchtiger Nase kein Blender ist.  
Ausgesprochen ausgeglichen, zugänglich und harmonisch. 
 

Le Serre Nuove dell’Ornellaia DOC 2020 / 2021 75cl 110 
 2019 / 2020    150cl 225 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc & Petit Verdot /  
Tenuta dell’Ornellaia  
"Le Serre  Nuove dell’Ornellaia 2016 konnte erneut von einem außergewöhnlichen Jahrgang  
profitieren, der alle Eigenschaften des einzigartigen Klimas von Bolgheri hervorhebt. Der  
Wein leuchtet dunkel und verführt die Nase auf charmante Weise mit perfekt gereiften roten  
Früchten und Gewürzen. Er ist vollmundig und verwöhnt den Gaumen mit einer Vielfalt an  
Aromen und einer wunderbar samtigen Tanninstruktur.”  

 

Variazioni in Rosso dell’Ornellaia DOC 2013 75cl 145 
Cab. Franc, Merlot, Petit Verdon, Cab. Sauvignon / Tenuta dell’Ornellaia 
Die Charakteristik der Jahrgangs 2013 als besonders aromatischem und elegantem Wein  
vermittelt der Variazioni unmittelbar. Samtweich legt sich der Wein von mittlerem Körper  
und zarter Frucht über den Gaumen und zeigt stolz seine ultrafeinen Tannine. Mit den  
geringeren Anteilen an Merlot und Cabernet Sauvignon fehlt ihm aber der Druck und die Kraft 
der übrigen Ornellaia-Weine. Ein faszinierender und völlig eigenständiger Wein, der Ornellaia 
von einer neuen Seite zeigt. Ein mutiges und mehr als gelungenes Experiment. 
 

Il Caberlot IGT 2016 75cl 195 
  2016    150cl 395 
100% Caberlot / Podere il Carnasciale 
In den 1960er Jahren entdeckte Remigio Bordini einen einzigartigen Klon, der in Venetien wuchs,  
eine Rebe, die eindeutig aus der Familie Cabernet stammte und auch unverwechselbare Merlot- 
Eigenschaften verriet. Wolf und Bettina Rogosky waren auf der Suche nach etwas Besonderem,  
um auf Ihrem winzigen 2.5 ha grossen toskanischen Anwesen 420 M.ü.M. zu wachsen und diese  
Cabernet Franc / Merlot-Mutation, bekannt als Caberlot, passte perfekt. Die ersten Anpflanzungen  
erfolgten 1985 und der erste Wein wurde 1988 hergestellt, aber kaum ein Jahrzehnt später starb  
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Ornellaia DOC  2018    75cl 375 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc & Petit Verdot /  
Tenuta dell’Ornellaia 
"Seine gewohnt intensive Farbe weist auf einen Wein mit viel Struktur und Intensität hin.  
Die Nase wird durch fruchtige, reife, aber gleichzeitig frische Aromen geprägt und von  
klassischen Balsam- und Gewürznoten abgerundet. Am Gaumen ist er üppig, dicht und  
ausladend, von einer außergewöhnlichen, herb-würzigen Beschaffenheit, samtig dicht und  
von einer großen Feinheit, die sich im Mund ausdehnt. Der lange Abgang schließt mit einer  
Empfindung von Beständigkeit und feinen Gewürznoten.“ 
 

Sassicaia DOC 2014 75cl 395 
Cabernet Sauvignon & Cabernet Franc / Tenuta San Guido 
Dunkles Rubin mit violetten Reflexen. Anmutende und elegante Nase. Vielschichtig und zart  
die Aromen. Schwarze Beeren, Cassis, eine kühle Würze. Dazu gesellen sich Noten von  
geröstetem Holz, aber auch Rauch- sowie Eukalyptustöne. Im Gaumen kompakt und saftig  
strukturiert. Präsentes, dichtgewobenes und griffiges Tannin von höchster Qualität.  
Beeindruckender Balanceakt von Kraft und Eleganz. Satte Frucht und viel Gaumenwürze,  
endend in einem nachhaltigen Finale. 
 

Caiarossa IGT 2019 75cl 110 
   2017   150cl 225 
Cab. Franc, Merlot, Sangiovese, Cab. Sauv., Syrah, Petit Verdot & Alicante /  
Caiarossa   
Satte Nase mit viel dunkler, reifer Beerenfrucht, reichlich Cassis und Holunderbeeren.  
Berge von dunkler Beerenfrucht, öffnet sich dann mit wunderbar dichtem, weichem Tannin,  
tief und vielschichtig, sehr langer Nachhall, salzig. 
 

Paleo Rosso Toscana IGT 2017 / 2019 75cl 185 
100% Cabernet Franc / Tenuta Le Macchiole 
Die Maischung dauert rund 20 Tage, anschliessend wird der Wein während 14 Monaten in  
Barriques ausgebaut (3/4 Neuholz, 1/4 zweite Füllung). Der Paleo ist weltweit einer der  
wenigen reinsortigen Cabernet-Franc-Weine von Bedeutung. Anerkennend verteilen alle  
relevanten italienischen und internationalen Weinkritiker diesem einzigartigen  
Tropfen ihre Höchstnote. 
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Sardinien 

Buio Buio DOC Riserva 2018 75cl 72 
 2017    150cl 136 
Carignano / Cantina Mesa 
Kräftiges Rubinrot, zeigt rote Früchte, balsamische Noten, komplex, schöne Tannine, weich,  
schöner Abgang. Passt zu: Wild, rotem Fleisch, gereiftem Hartkäse 
 

Gavino DOC Riserva 2017 75cl 92 
Carignano / Cantina Mesa 
Kräftiges Rubinrot, dunkle Früchte, Zwetschgenkonfitüre, balsamische Noten, komplex,  
schöne Tannine, weich und rund, schöner, langer Abgang. Passt zu: Käse, Braten,  
kräftigen Gerichten. 
 

Nostranu Cannonau di Sardegna doc 2020 75cl 68 
100% Cannonau / Az.Agr.Berritta  
Ein sehr zugänglicher, feinfruchtiger und sympathischer Wein.  
Wunderbar frisch und fruchtig.  
 
 

Sizilien 

Rosso del Conte 2015 75cl 115 
Nero d’Avola 53%, Perricone 47% / Tenuta Regaleali 
Die markanten Aromen des Rosso del Conte Contea di Sclafani DOC von schwarzem Pfeffer 
und Tabak drücken viel Komplexität mit einer ganz besonderen Struktur aus.  
Als Nächstes zeigen die verspielten Nuancen von schwarzer Kirsche und schwarzer Pflaume  
ihren eigenen Charakter. Das bleibt im Gedächtnis: Sein edles Granatrot verleiht jedem Anlass  
eine besondere Note. Ein Rotwein mit schwerem Körper und dominanter Säure,  
welcher markant mit satten Gerbstoffen auf Zunge und im Gaumen seine lebendige Struktur entfaltet. 
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...aus Spanien 

Priorat 

Les Terrasses DOC 2018 75cl 74 
   2020    150cl 152 
Carnacha & Cariñena / Alvaro Palacios 
Dunkles, kräftiges Kirschrot mit violetten Reflexen. In der Nase ein intensiver Pflaumenduft,  
lebendig belebt von reifen, roten Kirschen und dem frischen Aroma saftiger Blutorangen.  
Ein zarter Anflug von Graphit, ein Hauch Mandeln und mediterrane wilde Kräuter  
bestätigen auf Anhieb die herausragende Klasse dieses Jahrgangs mit minimalen Erträgen  
und kühlenden Sommernächten. 
 

Bellmunt DOC 2018 75cl 68 
Garnacha, Cabernet & Cariñena / Mas d’en Gil 
In der Nase offenbart sich ein Mix von reifen Fruchtnoten, frischer Beerenfrucht, Gewürzen,  
Tabak und Röstaromen. Es ist ein intensiver Sinneseindruck, der vieles erwarten lässt. Die  
reifen, samtigen Gerbstoffe, der mächtige Körper sowie die Fruchtstruktur hinterlassen  
einen vielschichtigen und zugleich harmonischen Eindruck. Das Finale ist lang, konsistent  
und wiederspiegelt die positiven Eigenschaften dieses trinkfreudigen Priorats. 
 

Mas d'en Gil 2002   300cl 480 
100% Monastrell / Mas d’en Gil 
Brillante dunkelrote Farbe, gefliester Ring. Tertiär und rote Fruchtaromen. Runder Abgang,  
glatte Tannine. Viele Aromen von roten Früchten, Gewürzen, Leder und Pilzen. Mittliger  
Nachgeschmack mit bittersüßem Finale. Diese Flasche musste heute geöffnet werden! 
 

Clos Figueres, DOCa 2018 75cl 115 
Garnacha, Cariñena, Syrah, Mourvèdre & Cabernet Sauvignon /  
Clos Figueras 
Edle Noten von schwarzen wilden Beeren, Crème de Cassis, schwarzen Bergkirschen und  
roten Johannisbeeren, süssem Tabak, balsamischen Noten, schwarzer Trüffel, Toast und  
Anflüge von Bourbon Vanille. Mit feinkörnigen, seidigen Tanninen, konzentrierter Frucht  
und tollem Schmelz.  
 
 

La Mancha 

Finca Antigua Crianza DO 2015 / 2016 75cl 62 
Tempranillo, Cabernet, Merlot & Syrah / Bodegas Finca Antigua 
Dichtes Rubinrot. Intensive Aromen von roten Beeren, getrockneten Kräutern, warmen 
Gewürzen und dezenten Holzaromen. Voluminös und geschmeidig am Gaumen,  
mit ausgewogener Säure und einem lebhaften, fruchtbetonten Finale. 
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Ribera del Duero 

Sembro DO 2021 75cl 68 
100% Tempranillo / Bodegas Sembro 
Die verspielten Aromen des Sembro Tempranillo Ribera Del Duero DO von schwarzer  
Kirsche, Schokolade und gekochter Brombeere drücken viel Charakter mit einer ganz  
individuellen Struktur aus. Im Anschluss zeigen die fruchtigen Nuancen von Backpflaume,  
Gewürznelke und Marmelade ihren eigenen Charakter.  
 

marta maté DO Ribera del Duero 2019 75cl 82 
100% Tempranillo / Bodegas LAN 
Es ist ein kraftvoller Wein mit packender aber zugleich ausgereifter  
Tanninstruktur, edlen Aromen und gute Länge. 
 

Hacienda Monasterio Crianza DO 2020 75cl 95 
   2020       150cl 195 
Tempranillo, Cabernet Sauvignon & Merlot / Hacienda Monasterio 
In der Nase schwarze Beeren und Cassis, angenehmer Hauch von Toasting, reifen Früchten, 
im Gaumen vollmundig, rund und kräftig. Endloses Finale. 
 

Marques de Burgos “8000” DO 2019 75cl 110 
100% Tempranillo / Bodegas LAN 
Ein herrlicher Wein mit Aromen nach roten Früchten sowie Noten von Pfeffer,  
Menthol, Unterholz und Flieder. 
 

Pingus DO 2013 75cl 1350 
  2011 75cl 1420 
  2009 75cl 1520 
  2008 75cl 1560 
  2006 75cl 1495 
  2003 75cl 1680 
100% Tempranillo / Dominio de Pingus 
Ein sehr reifer und überschwänglicher Pingus mit grossartigen Aromen von  
dunklen Früchten, Veilchen, exotischen Gewürzen und Trockenfleisch. Am Gaumen  
grosszügig und rund, mit wunderbar ausgeprägtem Tannin und einem endlosen Finale. 
 

Alion 2019 75cl 165 
  2019 150cl 340 
100% Tempranillo / Vega Sicillia 
Balsamische Noten und ein Hauch von Blutorangenschale und roter Steinfrucht  
verleihen Frische und Ausgewogenheit. Nun auch rote Waldbeeren, Dattelsaft und  
Blütenhonig bis ins endlose, erstklassige Finale. 
 

Valbuena 5° 2018 75cl 295 
Tempranillo & Merlot / Vega Sicilia 
Ein spektakuläres Bouquet geprägt von grenzenloser Aromenvielfalt.  
Schwarze und blaue Waldbeeren, knackige rote Beerenfrucht in etlichen Facetten  
und in vollkommener Harmonie. Bezaubernd parfümiert, mit einer dezent duftenden  
floralen Nuance von Rosenblüten, Sandelholz, feinstem Pfeifentabak und einer würzigen Malznnote. 
 

Unico 2013 75cl 720 
Tempranillo & Cabernet Sauvignon / Vega Sicilia 
Das verspielte Duftspektrum von Fruchtkompott, Gewürzen & Tabak zeigt komplexen 
Aromacharakter und viel Finesse.  
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Rioja 

Vallobera Crianza DOCa 2019 75cl 64 
100% Tempranillo / Bodegas Vallobera 
Vallobera ist eine Toplage der Bodega. Klassischer Ausbau einer Crianza in Eichen- 
barriques. Leuchtend rote, intensive Farbe, reife Fruchtaromen in Nase und Gaumen,  
ein charaktervoller Wein mit ausgewogenem Körper und noblen Tanninen.  
 

Roda I Reserva DOCa 2018 75cl 125 
100% Temranillo / Bodegas Roda 
Der Uno, die noble Nummer eins, repräsentiert die Edel-Reserva des Hauses. Dies ist Spanien 
 hors classe im Sinne des charismatischen Weingutleiters Agustin Santolaya: dunkelbeeriger  
Charakter mit unglaublicher Konzentration. Faszinierend pure Frucht, elegant und dicht,  
mit herrlichem Schmelz. 
 

La Rioja Alta S.A. DOCa Gran Reserva 904    2015 75cl 125 
   2007    150cl 265 
Graciano, Tempranillo / Bodegas La Rioja Alta  
La Rioja Alta Gran Reserva 904 hüllt sich in ein dichtes Kirschrot mit dezent ziegelroten  
Reflexen. In die Nase zieht ein intensives Bouqet mit Anklängen von dunklen Beeren- 
früchten (Brombeere), Pflaume, feiner Würze von Zimt, Röstnoten und Vanille, sowie  
dezent Zart-bitterschokolade und Feigenkonfitüre. Sehr ausdrucksstark und charaktervoll  
am Gaumen mit guter Struktur, harmonisch und vollmundig mit eleganten, feinkörnigen  
und voll integrierten Tanninen. Hervorragendes langanhaltendes und spannendes Finale  
mit Noten von süssem Tabak, Zedernholz und Gewürzen sowie einem feinem Röstnotenansatz. 
 

La Rioja Alta S.A. DOCa Gran Reserva 890     2005 75cl 210 
 2010 75cl 195 
 2004    150cl 370 
Tempranillo, Granciano, Mazuelo / Bodegas La Rioja Alta 
Rubinroter Wein, mit einem aufgehellten, orangen Rand; im Bouqet klassische,  
intensive und komplexe balsamische Aromen, dazu würzige Noten von Kokosnuss,  
Vanille, Schokolade, sowie reife Beerenfrüchte. Im Gaumen füllig und gut strukturiert mit  
reifen Tanninen, Eleganz und Finesse. Sehr gut eingebundene Säure. Mineralische Aromen  
nach Frucht, Dörrpflaumen und Fruchtkompott. Wunderbar ausgewogen mit eleganten  
Röstaromen. Dicht und im Abgang sehr lang und würzig. 
 
 

Mallorca 

Verán DO 2019 75cl 72 
   2017    150cl 152 
   2010   300cl 310 
Mantonegro, Syrah & Cabernet Sauvignon / Bodegas Biniagual 
Dunkles Ziegelrot. Komplex, mit Aromen reifer roter Früchte. Balsam und Eukalyptus,  
geröstete Noten, Kokos und Holz. Im Gaumen sanft und leicht; rund, mit Anklängen  
roter Früchte. Wieder Kokos-Noten und Toast. 
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...aus Frankreich 

Bordeaux 

Château Canon-La-Gaffelière St. Emilion AC, Grand Cru Classé  2018 75cl 165
     2013    75cl 175 
Merlot, Cabernet Franc & Cabernet Sauvignon 
In der Nase entfaltet sich ein klarer Duft mit Frucht- und Holznoten. Im fülligen,  
voluminösen Geschmack zeigen sich bemerkenswerte Cabernet-Aromen,  
bevor er in einen langen pfeffrigen Abgang übergeht. 

 

Château Rouget Pomerol AC 2016 75cl 145 
Merlot & Cabernet Franc 
Offene, intensive Aromatik von Kirschen, süss-marmeladige Anklänge, rosa Pfeffer, Milch- 
Schokolade. Am Gaumen Vollreifes Cassis, warm, weich und mit beachtlichem Schmelz aus- 
gestattet, feinkörniges Extrakt, ein dichter, Moderner aber ausgewogener Power-Merlot. 
 

Château Belgrave Haut-Médoc Grand Cru Classé 2009 75cl 148 
     2014 75cl 142 
Cabernet Sauvignon & Merlot  
Aromen von schwarzen Kirschen, feine Note von Trüffel, lang Anhaltendes Finale. 
 

Château Lafon Rochet St. Estèphe AC, Grand Cru Classé 2014 75cl 165 
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc & Merlot  
Das hübsche, gelb-ocker bemalte Château Lafon-Rochet schaut auf die Rebberge von 
Château Lafite, und der nordöstliche Nachbar ist Cos d'Estournel. Dieser noblen Lage macht 
der Cru Classé alle Ehre, vor allem seit die Besitzerfamilie Tesseron in den 90er Jahren ein 
neues Qualitätsmanagement einführte. Klassische Médocaromatik mit viel Waldbeeren- 
aromen und noblen Terroir- und Eichenholznoten.  
 

Château Léoville Poyferrè Saint Julen, 2e Grand Cru Classé  2011 75cl 195 
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc & Merlot 
Tief gefärbt mit einem ersten Knall von Cassis und Brombeere, hat dieser Wein Frische,  
polierte Tannine und einen langen, anhaltenden, tannischen Abgang mit Tiefe und Struktur  
und gust von süßen, reifen, dunkelrot dünnen Haut Früchten. 
 

Château Peyreau Saint-Emilion Grand Cru AC  2019 75cl 72  
Merlot, Cabernet Franc & Cabernet Sauvignon 

Im Glas zeigt sich eine schöne rubinpurpurne Robe. In der Nase ein anziehendes Bouquet, dominiert durch 
facettenreiche Kirschtöne, die dem Wein eine ungewöhnliche Frische verleihen. Im Nachklang dann Röstnoten und die 
typischen, seidenweichen Tannine. 
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Rhonetal 

Châteauneuf-du-Pape «Télégramme» AC / Vieux Télégramm 2019 75cl  89 
Grenache, Mourvèdre, Syrah & Cinsault 
Sehr frische, dunkle und würzige Fruchtnase mit einer schönen Tiefe. Verführerische Altreben- 
extraktsäure. Dichte und breite Tannine. Schöne Fülle und Opulenz. Jugendlich mit frischer Säure.  
Sehr gradlinig und klar. Komplex. 
 

Offerus St-Joseph AC 2016 75cl  86 
Syrah / J. L. Chave Sélection 
Der Saint-Joseph Offérus als Parade-Rhônewein aus der Syrahtraube zeigt sich von grosser  
Präzision und Eleganz. Die Aromatik ist balanciert und voll feinster, dunkler Frucht  
und verführerischer Würze.  
 
 

Languedoc-Roussillon 

Dotrera, Côtes Catalanes IGP 2017 75cl  78 
Carignan, Chenanson, Grenache, Syrah / Mas Llossanes 
In der Nase dunkle Früchte mit einem Hauch Eiche, sehr elegant und doch zurückhaltend.  
Samtig weiches Tannin, sehr vielschichtig. Beeindruckender Wein für den ersten Jahrgang.  
 
 

Burgund 

Chassagne-Montrachet 1er Cru 2013 75cl  145 
100% Pinot Noir / Lucien Le Moine 
Das charismatische Energiebündel Mounir Saouma steht für die aussergewöhnliche Qualität  
der Weine des Weingutes Lucien Le Moine in Beaune. In ihrer Individualität und Expressivität  
entziehen sie sich jeglicher Beschreibung mit Worten. Sie sind Ausdruck von Natur pur auf dem  
Niveau höchster Weinkultur. Ungefiltert, ungeschönt, schwefelarm: grosse Charakterweine,  
einmalige Persönlichkeiten. 
 

Les Grandes Carelles Bourgogne rouge AC 2018 75cl  78 
100% Pinot Noir / Domaine Lejeune 
Die Lejeune-Weine beweisen eindrücklich, wie samtig, finessenreich und filigran Klasse- 
Pommard sein kann. Ganztraubenvergärung trägt zur Komplexität bei. Überragend die  
ganze Palette, besonders attraktiv - in Qualität und Preisklasse. 
 

Nuits­St­Georges Clos des Forêts St­Georges, 1er Cru AC 2018 75cl 185 
100% Pinot Noir / Domaine Lejeune 
In Prémeaux-Prissey liegt das wunderschöne Weingut der Domaine de l'Arlot. Sie geniesst  
den Statuseiner Nummer eins in der Appellation Nuits-St-Georges, sicherlich auch eine der  
besten Adressen der ganzen Côte. Die exzellente Önologin Géraldine Godot prägt den  
Arlot-Stil mit hoher Authentizität und klug-feinfühliger Art, stilistisch klar terroirbetont.  
Diese Weine aus privilegierten Lagen faszinieren mit Eigenständigkeit in Stil und Ausdruck des  
unvergleichlichen Terroirs. Herausragendes Bijou des Weingutsist die Premier-Cru-Lage Clos  
des Fôrets St-Georges, welche über die besten Böden von Nuits-St-Georges verfügt.  
Klasse, Komplexität und Langlebigkeit sind garantiert. 
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...aus Portugal 

Douro 

Quinta do Castro Touriga Nacional DOC 2018 75cl 110 
Touriga Nacional / Quinta do Crasto 
Tiefpurpurrote Farbe. Die Nase zeigt elegante Noten von Veilchen mit feinen Anklängen an  
frische Gewürze und Waldbeerenfrüchte. Am Gaumen ist er ausgewogen und entwickelt sich zu  
einem Wein von ausgezeichnetem Volumen, mit fein strukturierten Tanninen und Aromen von Veilchen.  
Der Abgang ist frisch und anhaltend.  
 

Xisto DOC Douro Roquette & Cazes 2018 75cl 135 
Tinta Roriz, Touriga Nacional, Touriga Franca / Roquette & Cazes 
Kräftiges Violett mit bläulichem Rand. Frisch und komplex in der Nase, mit zarten Blumenaromen,  
Waldbeerenfrüchten und frischen Gewürznoten. Am Gaumen eleganter Auftakt, der zu einem  
soliden Rückgrat aus seidig-texturierten Tanninen führt, die sich schön mit Waldbeerennoten verbinden.  
Ein eleganter, breiter Wein mit einem frischen und anhaltenden Abgang. 
 

Douro DOC Roquette & Cazes 2019 75cl 74 
Touriga Nacional, Touriga Francesa, Tinta Roriz / Roquette & Cazes 
Tief rubinrote Farbe. Die Nase bietet eine hervorragende Aromaintensität mit frischen  
roten Früchten und weichen Noten feiner Gewürze. Am Gaumen verführerisch,  
entwickelt sich zu einem Wein mit ausgezeichneter Struktur, der aus samtigen Tanninen besteht.  
Der Abgang ist komplex und anhaltend. Ein Wein, der die Weinherstellungstechniken von  
Bordeaux verbessert und sie perfekt mit der Identität des Douro verbindet. 
 

Flor das Tecedeiras DOC 2018 75cl 72 
Touriga nacional, Touriga franca, Tinta Amarela, Tinta Barocca, Tinta Roriz,  
Tinta Cão / Quinta das Tecedeiras  
Der rote Flor stammt von den typischen autochthonen Sorten Portugals. Ohne Holzkontakt  
ausgebaut, setzt die Aromatik klar auf eine frische dunkle beeren- und Pflaumenfrucht mit  
mineralisch-erdigen Noten. Ideal als universal einsetzbarer Essensbegleiter. 
 
 

 

Alentejo 

Azamor 2016 75cl 78 
Syrah, Alicante Bouschet, Touriga Franca, Merlot, Touriga Nacional,  
Trincadeira, Petit Verdot / Azamor Wines 
Wunderschön aromatisch mit üppigem dunkelroten Fruchtparfüm. Gut abgerundet  
mit vielen köstlichen Beerenfruchtaromen. Reifes und weiches Tannin im langen Finish. 
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...aus USA 

California 

Francis Ford Coppola Directors Cut 2012 75cl 98 
Petite Sirah, Syrah, Zinfandel / Coppola Winery  
Auch wenn der Zinfandel aus diesem tollen Jahrgang allein eine große Komplexität zeigte,  
haben wir Petite Sirah hinzugefügt, um die Struktur des Weines zu verbessern. Eine Kombi- 
nation aus französischer und amerikanischer Eiche steigerte die Gewürzqualitäten der Frucht,  
was dem Wein auch einige Schultern gab. 
 

Shafer Hillside Select 2003 75cl 565 
100% Cabernet Sauvignon / Shafer Napa Valley  
Beim Öffnen der Flasche erschließt sich sofort die Aromatische  Schönheit dieses Cabernet  
Sauvignon. Der kräftigen, eleganten Nase folgt im Mund eine Lebendigkeit aus saftigen,  
schwarzen Früchten, Schokolade, schwarzer Pflaumen, Cassis, schwarzen und roten  
Kirschen, schwarzen Tee sowie Vanille und Gewürzen. Reife Tannine zusammen mit einer  
guten Struktur sorgen für einen sehr langen Abgang. 
 

Red Angels & Cowboys Proprietary red 2019 75cl 72 
Zinfandel, Syrah, Carignan, Petite Sirah, Grenache /  
Angels & Cowboys Wines, California  
Die Haupttraubensorte dieser Assemblage ist Zinfandel. Zusammen mit dem Grenache  
liefert sie die wunderbare Blaubeerfrucht. Syrah und Petite Sirah bringen Würze und Pfeffer und  
Carignan schliesslich steuert eine dunkle Aromatik bei. All dies mündet in einen generös langen und  
beinahe schon dekadenten Abgang. 
 

Lytton Springs Dry Creek Valley 2017 75cl 98 
100% Cabernet Sauvignon / Ridge Vineyards 
Die herausragende Lage ist Lytton Springs, welche mit über 100jährigen Zinfandel-Reben  
bestückt ist. Der lagerfähige Wein besticht durch Kraft und Eleganz, mit Rasse und intensiver  
Aromatik mit schwarzen Früchten und Gewürzen. 
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...aus South Africa 

Swartland 

Chocolate Block 2019 „ 5 Pltter`s “  2020 75cl  84 
    150cl 168 
   300cl 375 
Cabernet Sauvignon, Cinsault, Syrah, Viognier, Grenache Noir / 
Chocolat Block 
Wichtig ist, dass nicht mehr viel Trauben von den Reben des Gutes in Porseleinberg und den 
Goldminen-Weinbergen bezogen wird. Es hat ein sehr gut definiertes Bouquet von Brom- 
beeren, Himbeercoulis, zerdrückten Rosenblättern, Noten von Orangenschalen und Mineralien. 
Der Gaumen ist mittel-kräftig mit saftigen schwarzen Früchten, einer feiner Säure und einer  
ziemlich salzigen und würzigen Note mit einem reinen Finish im Gaumen. 
 

Porseleinberg Boekenhoutskloof 2016 75cl 174 
Shiraz / Porseleinberg 
Das sehr ausdrucksstarke Bouquet, das lebhafter ist als das Jahr 2015, zeichnet sich durch  
Brombeere, Heidelbeere, einen Hauch von Himbeere, knackigen schwarzen Pfeffer und nur  
einen schwachen Hauch von Holzkohle aus. Dies ist ein sehr zerebraler Porseleinberg. Der  
Gaumen ist mittelkräftig mit feinem Tannin, hervorragender Struktur, brütender schwarzer  
Frucht und sanftem Griff, und die Schieferböden sind sehr ausdrucksstark auf einem Abgang,  
der sich frisch aber äußerst komplex anfühlt. 
 
 
 
 

Constancia 

Constancia GLEN FIVE 2020 75cl  94 
Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Merlot, Malbec, Petit Verdot /  
Constancia Glen 
Obwohl die neue Eiche recht hoch ist, ist sie durch den leichten Toast gut in die reine  
Brombeer- und Heidelbeerfrucht integriert; später entwickelt sich ein Hauch von Minze.  
Am Gaumen ist er mittelkräftig mit geschmeidigem Tannin, wohlüberlegter Säure,  
sanftem Griff und reinen Brombeer- und Boysenbeerfrüchten im langen Abgang. 
 

Constancia GLEN Three 75cl 86 
Cabernet Sauvignon, Merlot / Constancia Glen 
Elegant und zart blumig überzeugt dieser Wein in der Nase mit  
eleganten Beerennoten, feinem Cassis und einer kräutrigen Frische.  
Dieser Rotwein betört mit runden, gut eingebundenen Tanninen und  
einer vielschichtigen, intensiven und fruchtbetonten Aromatik. 
 

Buitenverwachting Christine 2015 75cl 74 
Malbec, Merlot, Petit Verdot, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon/  
Buitenverwachting, Constantia 
Im Bordeaux-Stil ausgebaute Cuvée von Cabernet Sauvignon, Merlot und Cabernet Franc  
und die mehrmonatige Reife in neuen französischen Barriques ergeben herrliche Aromen  
nach reifer Kirsche, Johannisbeere, Tabak und Schokolade und die perfekte Harmonie  
zwischen Kraft und Finesse.  
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Cederberg 

Cederberg Shiraz 2018 75cl 82 
Shiraz / Cederberg 
Der Cederberg Shiraz aus Südafrikas Cederberg Weinbauregion ist ein komplexer und  
dichter Shiraz. In der Nase intensive Aromen von roten Früchten, reifer Maulbeere und  
dunkler Kirsche. Wunderschön ausbalanciert mit eleganter und fein integrierter Eichenwürze  
und einem Hauch süsser Gewürze und Vanille. Diese Aromen finden sich auch am Gaumen  
wieder und enden in einem langen und weichen, sensationellen Abgang.  
 

Western Cape 

Optima 2019 75cl  84 
Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot /  
Anthonij Rupert 
Schönes verführerisches Zusammenspiel von Gewürzen und roten und schwarzen Beeren- 
früchten in Nase und am Gaumen. Das Mundgefühl ist saftig und voller schwarzer Kirsche,  
Heidelbeere und Pflaume. Zu seiner Komplexität gesellt sich ein bemerkenswerter violetter  
Hauch und Tiefe. Komplex, vielschichtig, reich und kraftvoll, ohne grob oder aggressiv zu  
wirken. Nichts ist übertrieben oder dominant, er ist hervorragend strukturiert. Zurück- 
haltende Verwendung von Eiche und köstlich lang mit einem anhaltenden Finish. 
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Süssweine… 
...aus der Schweiz 

Zürich 

Oro Dolce 2016 37.5cl 56 
100% Riesling Sylvaner / Nadine Saxer 
In der Nase ist unser Dessertwein geprägt von Dörraprikosen und Honigaroma, im  
Gaumen besticht dieser Wein durch ein raffiniertes Süsse-Säure-Spiel. 
 

Dolce Vita 2016 37.5cl 58 
100% Riesling Sylvaner / Weingut Lienhard- Teufen ZH 
Edler Süsswein von goldener Farbe mit feiner Note gedörrter Früchte und  
langanhaltendem Abgang.  
 
 

Vaud 

Grain D’or Premium de Vigne 2015 37.5cl 64 
100% Gewürztraminer / Jean Jacques Steiner Die Trauben werden nach Mitte  
November gelesen, nachdem sich die Edelfäule auf die Beeren gebildet hat. Der  
aromatische goldgelbe Dessertwein hat einen attraktiven und sortentypischen,  
aromatischwürzigen Geruch.  

 

Le Vin Doux du Consul Grand Cru 2016 37.5cl 54 
Le Consul / Laurent et Nicolas Martin 
Ein goldgelber Dessertwein aus luftgetrockneten Trauben. Von goldener Farbe und  
betörend intensivem Duft, zeigt er vor allem süsse Rosinenaromen mit Noten von  
Butter, Honig und reifen Früchten.  
 

Plamont les Terrasses Pully AOC 2016 37.5cl 52 
Fully 
Ein goldgelber Dessertwein aus luftgetrockneten Trauben. Von goldener Farbe und  
betörend intensivem Duft, zeigt er vor allem süsse Rosinenaromen mit Noten von  
Butter, Honig und reifen Früchten.  
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Tessin 

Millefiori 2015 37.5cl 72 
Gewürztraminer, Pinot Gris, Scheurebe und Petit / Agriloro S.A 
intern läuft der Millefiori unter der Kategorie Nektar, eine Spätlese aus Gewürztraminer,  
Grauburgunder, Scheurebe und Petit Arvine. Ausgebaut und verfeinert wurde die Spätlese 
 im Holz. Das Aromenbild ist sanft fruchtig, würzig, vielschichtig und nicht laut, zusammen  
mit der massvollen Restsüsse und der weichen, cremigen Säure ergibt das einen exzellenten  
Dessertwein, der selbstverständlich auch mit Pasteten oder Foie Gras bestens harmoniert. 
 

Dolce 2015  37.5cl 56 
Azienda Monda /  
Dolce, unser Dessertwein, ist so gekeltert, dass das Frischegefühl aus der in den Trauben- 
beeren enthaltenen Säure bewahrt wird. Die Weinbereitung bewirkt zudem ein Gefühl  
von Süsse und Fülle. Dieser Süsswein bringt feine und komplexe Aromen in ein schönes  
Gleichgewicht im Gaumen. Diesem Wein gelingt es, die Lust zum Trinken zu erneuern.  
Mit Aufmerksamkeit zu trinken. 
 

...aus Italien 

Toscana 

Oro di Caiarossa 2011 37.5cl 86 
100%Petit Manseng / Caiarossa  
Die Trauben dieses reinen Petit Manseng sind spät abgeholt aus einem sehr kalkhaltigen  
Weinbergspaket. Der Wein öffnet sich im Glas und offenbart reichhaltige verführerische  
Aromen, eine samtige Eleganz und eine beeindruckende frische knusprigkeit. 
 

Ornus dell` Ornellaia  37.5cl 145 
100% Petit Manseng / Ornellaia 
Ornus dell'Ornellaia, die süße, goldfarbene Spätlese aus Petit Manseng, hat ein außer- 
ordentlich komplexes Bouquet mit deutlichen Noten von reifen tropischen Früchten,  
getrockneten Aprikosen und Blütenhonig. Am Gaumen vielschichtig, intensiv mit  
eindrucksvoller Balance zwischen Geschmeidigkeit, selbstbewusster Frucht und  
präziser, lebendige Säure. Im endlosen Nachhall subtile Noten von getoastetem  
Eichenholz und Crème Brûlée. 
 

...aus Österreich 

Burgenland 

Schwarz Gold  37.5cl 125 
Strohwein Muskat Ottonel / Johann Schwarz 
Sehr süss und fein nach Aprikosen duftend. 
 

Heidenboden Süss 2017  37.5cl 64 
Welschriesling & Sämling 55 / Hannes Reeh 
Der Abschluss eines Festmahls ist eine feine Mehlspeise, eine würzige Käseplatte,  
eine delikate Pastete. Möchte man diesem Abschluss jedoch noch eine Krone aufsetzen,  
dann braucht es einen Dessertwein. Bestenfalls den Heideboden Süß, der besonders viel  
vom Andauer Sonnenlicht in sich trägt. 
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...aus Frankreich 

Bordeaux 

Ange d'Or Sauternes AC 2015 37.5cl 58 
Sémillon, Sauvignon blanc, Muscadelle / Château du Sérame 
Dieser Wein eignet sich gut gekühlt als Apérogetränk, passt aber dank seiner Süsse vor  
allem gut zu Entenleber,  Blauschimmelkäse und Desserts wie Schokoladentorte, Frucht- 
wähen und Crème Brûlée. 
 

Chateau Bouscassé Brumaire Pacherenc du Vic Bilh AC 2009   50cl 62 
Petit Manseng / Alain Brumont  
Dieser liebliche, fruchtige und nachhaltige Süsswein ist goldgelb, mittelkräftig und komplex. 
 In die Nase steigen leichte Noten von Aprikose, Orange, Feige und getrockneter Aprikose  
sowie ein Hauch von buttrigen und Honignoten. Im Gaumen dominiert die Süsse, dabei ist er 
 Wein insgesamt sehr weich, voll und harmonisch. Aromen von exotischen, Stein- und Dörr- 
früchten werden ergänzt von Honignoten und Röstaromen nach Bisquit, Karamell und  
Toastbrot und einem mittellangen Abgang. 
 

Maury Grenat AOP 2016   50cl 58 
Grenache / Château Saint-Roch  
Dunkles Rubinrot; In der Nase dominieren Aromen von roten Früchten, Erdbeere und sehr  
reifen Himbeeren. Delikat im Mund mit reicher Aromatik, toller Fruchtintensität und  
einer angenehmen Süsse. 
 

Muscat de Rivesaltes AOP 2016   50cl 56 
Muscat / Château Saint-Roch 
Leuchtendes Hellgelb; Intensiven Aromen nach Muskat mit frischen Noten von Birne,  
Aprikose und Litschi. Kräftig und harmonisch am Gaumen mit guter Balance zwischen  
Süsse und Körper, wiederum sehr intensiv und einzigartig frisch. 
 

Chateau d'Yquem 1er Cru Classé Supérieur 2007    75cl 1250 
Sauvignon blanc / Chateau d'Yquem 
Leuchtendes Gelb mit senfgrünen Reflexen. Wuchtiges, vanilliges Bouquet, geballte Ladung  
von reifen, gelben Früchten dahinter, viel Mirabellen, gelbe Nektarinen, reife Aprikosen,  
viel Honig, enormer Reichtum der Fruchtladung, Botrytis deshalb noch etwas im Hintergrund.  
Im Gaumen wieder enormer Reichtum, aber sofort auf Eleganz und Fülle wechselnd, Charme  
über dem fetten, schwer-süssen Extrakt, so für eine feine, sublime Dimension sorgend,  
im Innern viel Mineralität, Rasse. 
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Grappa – Wagen 
 
01.  Moscato, Vite Colte, Terre da Vino 40% 2cl 10 
 

02.  Amarone, Pasanella 41% 2cl 12 
 

03.  Barolo, Pasanella 41% 2cl 10 
 

04.  Quattromani 43% 2cl 13 
 

05.  Dell‘Ornellaia Riserva, Nannoni  42% 2cl 17 
 

06.  Grappa Riserva DON 5anni, Nannoni 42% 2cl 18 
 

07.  Sassicaia 2014, Jacopo Poli 40% 2cl 17 
 

08.  Tignanello, Antinori 42% 2cl 15 
 

09.  Pian delle Vigne, Antinori  42% 2cl 15 
 

10.  Amarone Valpolicella, Ederle 43% 2cl 15 
 

11.  N° 1 – Nummero uno, Plozza 45% 2cl 16 
 

12.  Sito Moresco, Gaja 42% 2cl 14 
 

13.  Grappa Magari, Gaja 45% 2cl 16 
 

14.  Acquae Vitae 20J., Berta 44% 2cl 15 
 

15.  TreSoliTre, Berta 43% 2cl 18 
 

16.  Grappa Bricco dell Uccellone, Berta 44% 2cl 16 
 

17.  Grappa di Caiarossa, Nannoni 42% 2cl 14 
 

18.  Vibrazioni Vecchia Riserva, Villa de Varda 40% 2cl 24 
 

19.  Chardonnay, Villa de Varda 40% 2cl 13 
 

20.  Moscato, Villa de Varda 40% 2cl 13 
 

21.  Vecchia Barrique no.151, Villa de Varda 40% 2cl 17 
 

22.  Prosecco Grappa, Villa de Varda 40% 2cl 13 
 

23.  Grappa Pinot Grigio, Villa de Varda 40% 2cl 13 
 

24.  Grappa Affinata «Picolit», Dellavalle 42% 2cl 18 
 

 
 
Empfehlung vom Chef: 
 
Grappa von Campo alla Sughera, Bolgheri, Toscana. 
Unsere Adresse in Italien, Exklusivabfüllung für Restaurant Johannisburg von „EMMAIA“ 
 
Grappa di EMMAIA  
Prodotta e imbottigliata da Distillerie BERTA 43% 2cl 14 
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Geniessen Sie unsere 

Exklusiven Weine auch zuhause! 

                     

 

„EMMAIA“ Bolgheri Bianco 2021      

   Ein reiner Sauvignon Blanc gibt dem Wein die leicht Strohgelbe Farbe, mit grünlichen Reflexen. Im Duft 

intensiv mit feinen Nuancen vom weissen Pfirsich, Minze und Melone.  Im Geschmack voll und gut 

strukturiert mit angenehmem erfrischender Säure im Abgang. 

Flasche  26  

 

„EMMAIA“ BOLGHERI ROSSO 2019      

Unser Hauswein Cabernet Sauvignon und Merlot geben die Rubinrote Farbe mit guter Intensität. In der Nase 

fein und intensiv. Gut zum Ausdruck kommende Nuancen von Pflaumen, Tabak und Vanille. Im Geschmack 

vollmundig und harmonisch, weich und gut strukturiert.  Alle Trauben für den Emmaia Bolgheri Rosso 

werden von Hand gelesen, anschliessend leicht gequetscht und in Temperaturgesteuertem Edelstahltank 

vergoren. Der Wein wird während 12 Monaten in Barriquen aus französischer Eiche ausgebaut. 

Flasche 32 / 150cl 68 / 300cl 145 / 600cl 310 / 900cl 520  

 

„EMMAIA“ BOLGHERI ROSSO SUPERIORE  2019 

Eine Klasse für sich. Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Merlot und Petit Verdot geben diesem Wein sattes 

dichtes Rubinrot mit Violetten Reflexen. In der Nase breit, im Gaumen Aromen von schwarzen Früchten: 

Brombeeren, Zwetschgen und Cassis. Süsser Tabak und harmonische Gewürznoten. Vollmundig und 

harmonisch, elegant und mit einem langen Finale. Alle Trauben für den Emmaia Bolgheri Superiore werden 

von Hand gelesen, anschliessend leicht gequetscht und in Temperaturgesteuertem Edelstahltank vergoren. 

Der Wein wird während 12 Monaten in Barriquen aus französischer Eiche ausgebaut. 

Flasche 52 / 150cl 110 / 300cl 245 
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	Zweigelt 2019     75cl 64
	Schwarz Rot   2020     75cl 99
	2020        150cl 210
	2020        300cl 450
	2020        600cl 950
	Unplugged Zweigelt 2021     75cl 64
	2020        150cl 128
	Unplugged Merlot 2019      75cl 86
	Unplugged Cabernet Franc 2017 / 2018     75cl 84
	Unplugged X Cuvee Rot 2015     75cl 135
	Das Phantom 2021     75cl 86
	Opus Eximium Nr.29 2016 / 2017     75cl 110
	Cuvee “G” 2017     75cl 175
	Praittenbrunn 2018     75cl 98
	2018   150cl 198
	2017  300cl 425
	...aus Italien
	Lombardei
	Nummero Uno IGT 2017 75cl 125
	Faial Merlot DOC 2020 75cl 68
	Südtirol
	Lagrein Mitterberg IGT 2020 75cl 79
	Blauburgunder IGT 2017 75cl 89
	Trentino
	San Leonardo IGT 2013 75cl 145
	Piemont
	Perbacco Langhe Nebbiolo DOC 2019 75cl 76
	Barolo Monvigliero DOCG 2018 75cl 89
	Barolo Riserva DOCG 2015 75cl  98
	Barbaresco Basarin DOCG 2019 75cl 94
	Barbaresco Masseria DOCG 2015/2017 75cl 135
	Barbera d’Asti La Crena DOC 2017 75cl  87
	Bricco dell`Uccellone DOCG 2019 / 2020 75cl 110
	2020 150cl 245
	Barbera dÀlba Ape Reale DOC 2019 / 2022 75cl 72
	Venetien
	Valpolicella «Ripasso» DOC 2020 75cl 64
	Amarone Classico DOCG 2016 75cl 98
	Amarone della Valpolicella Classico Riserva De Buris 2009 75cl 425
	Apulien
	Primitivo di Manduria DOC 2021 75cl 58
	Toskana
	Emmaia Bolgheri Rosso 2019 75cl 68
	2018 150cl 140
	2017 300cl 310
	2016 600cl 640
	2016 900cl 925
	Emmaia Bolgheri Superiore 2019 75cl 94
	2017 75cl 99
	2015 75cl 125
	2014 75cl 120
	2012 75cl 135
	2011 75cl 155
	2010 75cl 165
	2016  150cl 195
	2016 300cl 435
	Unser Bolgheri Doc Superiore. Ein Wein von unverkennbarer Identität, elegant und klar.
	Gewonnen aus Cabernet Sauvignon (40%), Merlot (20%), Petit Verdot (20%) und
	Cabernet Franc (20%), handverlesen aus unseren besten Parzellen. 18 Monate sortenrein
	im Barrique gereift und zwei Jahre in der Flasche ausgebaut.

	Anima d’Arnione DOC Superiore 2016  150cl 220
	In der Nase breit und von grosser Komplexität. Im Gauben Aromen von schwarzen Früchten
	(Brombeeren, Zwetschgen und Cassis), Süsser Tabak und harmonische Gewürznote.
	Vollmundig & harmonisch, elegant & mit einem langen Finale.

	Chianti classico Vigna Montebello Sette DOCG Gran Selezione 2017 75cl 82
	Sehr offene, ansprechende Nase, zeigt feine Noten nach frischen Kirschen und Granatapfel
	und Etwas Koriandersamen. Im Mund salzig, viel Druck, zupackendes, herzhaftes Tannin,
	stoffig und fest.

	Insoglio del Cinghiale IGT 2021 75cl  68
	Biserno – Toscana igt, Tenuta di Biserno 2018 / 2020 75cl  265
	Brunello di Montalcino docg 2011 300cl  595
	500cl  980
	Lodovico – Toscana igt, Tenuta di Biserno 2013 75cl 750
	2015 75cl 735
	2016 75cl 780
	Le Volte IGT 2021 75cl 68
	2021    150cl 138
	Le Serre Nuove dell’Ornellaia DOC 2020 / 2021 75cl 110
	2019 / 2020    150cl 225
	Variazioni in Rosso dell’Ornellaia DOC 2013 75cl 145
	Il Caberlot IGT 2016 75cl 195
	2016    150cl 395
	Ornellaia DOC  2018    75cl 375
	Sassicaia DOC 2014 75cl 395
	Caiarossa IGT 2019 75cl 110
	2017   150cl 225
	Paleo Rosso Toscana IGT 2017 / 2019 75cl 185
	Sardinien
	Buio Buio DOC Riserva 2018 75cl 72
	2017    150cl 136
	Gavino DOC Riserva 2017 75cl 92
	Nostranu Cannonau di Sardegna doc 2020 75cl 68
	Sizilien
	Rosso del Conte 2015 75cl 115
	...aus Spanien
	Priorat
	Les Terrasses DOC 2018 75cl 74
	2020    150cl 152
	Bellmunt DOC 2018 75cl 68
	Mas d'en Gil 2002   300cl 480
	Clos Figueres, DOCa 2018 75cl 115
	La Mancha
	Ribera del Duero
	Sembro DO 2021 75cl 68
	marta maté DO Ribera del Duero 2019 75cl 82
	Hacienda Monasterio Crianza DO 2020 75cl 95
	2020       150cl 195
	Marques de Burgos “8000” DO 2019 75cl 110
	Pingus DO 2013 75cl 1350
	2011 75cl 1420
	2009 75cl 1520
	2008 75cl 1560
	2006 75cl 1495
	2003 75cl 1680
	Alion 2019 75cl 165
	2019 150cl 340
	Valbuena 5  2018 75cl 295
	Unico 2013 75cl 720
	Rioja
	Vallobera Crianza DOCa 2019 75cl 64
	Roda I Reserva DOCa 2018 75cl 125
	La Rioja Alta S.A. DOCa Gran Reserva 904    2015 75cl 125
	2007    150cl 265
	La Rioja Alta S.A. DOCa Gran Reserva 890     2005 75cl 210
	Mallorca
	Verán DO 2019 75cl 72
	2017    150cl 152
	2010   300cl 310
	...aus Frankreich
	Bordeaux
	Château Canon-La-Gaffelière St. Emilion AC, Grand Cru Classé  2018 75cl 165     2013    75cl 175
	Château Rouget Pomerol AC 2016 75cl 145
	Château Belgrave Haut-Médoc Grand Cru Classé 2009 75cl 148
	2014 75cl 142
	Château Lafon Rochet St. Estèphe AC, Grand Cru Classé 2014 75cl 165
	Château Léoville Poyferrè Saint Julen, 2e Grand Cru Classé  2011 75cl 195
	Château Peyreau Saint-Emilion Grand Cru AC  2019 75cl 72
	Rhonetal
	Châteauneuf-du-Pape «Télégramme» AC / Vieux Télégramm 2019 75cl  89
	Offerus St-Joseph AC 2016 75cl  86
	Languedoc-Roussillon
	Dotrera, Côtes Catalanes IGP 2017 75cl  78
	Burgund
	Chassagne-Montrachet 1er Cru 2013 75cl  145
	Les Grandes Carelles Bourgogne rouge AC 2018 75cl  78
	Nuits­St­Georges Clos des Forêts St­Georges, 1er Cru AC 2018 75cl 185
	...aus Portugal
	Douro
	Quinta do Castro Touriga Nacional DOC 2018 75cl 110
	Xisto DOC Douro Roquette & Cazes 2018 75cl 135
	Douro DOC Roquette & Cazes 2019 75cl 74
	Flor das Tecedeiras DOC 2018 75cl 72
	Alentejo
	Azamor 2016 75cl 78
	...aus USA
	California
	Francis Ford Coppola Directors Cut 2012 75cl 98
	Shafer Hillside Select 2003 75cl 565
	Red Angels & Cowboys Proprietary red 2019 75cl 72
	Lytton Springs Dry Creek Valley 2017 75cl 98
	...aus South Africa
	Swartland
	Chocolate Block 2019 „ 5 Pltter`s “  2020 75cl  84
	150cl 168
	300cl 375
	Porseleinberg Boekenhoutskloof 2016 75cl 174
	Constancia
	Constancia GLEN FIVE 2020 75cl  94
	Constancia GLEN Three 75cl 86
	Buitenverwachting Christine 2015 75cl 74
	Cederberg
	Cederberg Shiraz 2018 75cl 82
	Western Cape
	Optima 2019 75cl  84
	Süssweine…
	...aus der Schweiz
	Zürich
	Oro Dolce 2016 37.5cl 56
	Dolce Vita 2016 37.5cl 58
	Vaud
	Grain D’or Premium de Vigne 2015 37.5cl 64
	Le Vin Doux du Consul Grand Cru 2016 37.5cl 54
	Plamont les Terrasses Pully AOC 2016 37.5cl 52
	Tessin
	Millefiori 2015 37.5cl 72
	Dolce 2015  37.5cl 56
	...aus Italien
	Toscana
	Oro di Caiarossa 2011 37.5cl 86
	Ornus dell` Ornellaia  37.5cl 145
	...aus Österreich
	Burgenland
	Schwarz Gold  37.5cl 125
	Heidenboden Süss 2017  37.5cl 64
	...aus Frankreich
	Bordeaux
	Ange d'Or Sauternes AC 2015 37.5cl 58
	Chateau Bouscassé Brumaire Pacherenc du Vic Bilh AC 2009   50cl 62
	Maury Grenat AOP 2016   50cl 58
	Muscat de Rivesaltes AOP 2016   50cl 56
	Grappa – Wagen



